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Κλιµατιστικά χωρίς συντήρηση, ευνοούν την ανάπτυξη 
µικροβίων και ιών και λειτουργούν µε µεγάλο κόστος ενέργειας 
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» ΣΕΛ. 2

Μάρκος Κωβαίος:

«Ανάδειξη  
και ανάπτυξη  
της Πάρου»

» ΣΕΛ. 3
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Ψηφίζουμε Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου

«Δεν έχουμε αυταπάτες,  
δεν συμβιβαζόμαστε»
Στο πλαίσιο των δημοσιευ-
μάτων και των συνεντεύ-
ξεων της προεκλογικής 
περιόδου, ο επικεφαλής 
του δημοτικού συνδυα-
σμού «Λαϊκή Συσπείρωση 
Πάρου» και υποψήφιος δήμαρχος, Κώστας 
Ροκονίδας, απαντά σε ερωτήσεις.
Περίπου 20 ημέρες πριν από τη διεξαγω-
γή των δημοτικών εκλογών, ο κ. Ροκονίδας 
κάνει αναφορά στις ουσιαστικές διαφορές 
της Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου με τους 
άλλους δύο συνδυασμούς και τους επικε-
φαλής τους. Παράλληλα, τονίζει ότι η Λα-
ϊκή Συσπείρωση με επιχειρήματα αποτέλε-
σε μαχητική αντιπολίτευση του Παριανού 
λαού τα τελευταία 13 χρόνια και επομένως 
εξηγεί τους λόγους για τους οποίους πρέπει 
να στηριχτεί στις προσεχείς εκλογές.

» ΣΕΛ. 8-9
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Συγκέντρωση  
για τον Αντώνη...

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο λιμάνι της Παροικιάς και συμ-
βολική ολιγόλεπτη κατάληψη του «Blue Star Delos» -στη μνήμη 
του 36χρονου Αντώνη Καρυώτη που δολοφονήθηκε στον κα-
ταπέλτη του «Blue Horizon» στο λιμάνι του Πειραιά- πραγμα-
τοποίησαν το απόγευμα της Κυριακής (17/9) εκπρόσωποι σω-
ματείων και φορέων του νησιού.

Από νωρίς συγκεντρώθηκε κόσμος στο λιμάνι, όπου με συνθή-
ματα εξέφρασε την θλίψη και την οργή για το τραγικό συμβάν 
και την εν γένει αντιμετώπιση. Ακολούθως, κατά την άφιξη του 
πλοίου, αντιπροσωπεία των συμμετεχόντων διάβασε σχετικό 
ψήφισμα, ενώ ευχαρίστησε την λιμενική αρχή για την καλή συ-
νεργασία κατά τη διάρκεια της συγκέντρωσης.

«Να μην ξεχαστεί το έγκλημα -  
Να καταδικαστούν όλοι οι υπεύθυνοι»

Το ψήφισμα που υπογράφουν το Σωματείο Εργαζομένων ΔΕΥ-
ΑΠ, ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών «Π. Καλλιέρος», ο Προοδευτικός 
Σύλλογος Λευκιανών, η Επιτροπή Συνταξιούχων Πάρου-Αντι-
πάρου, η Ομάδα Γυναικών Πάρου-Αντιπάρου, η Κίνηση Πολι-
τών Πάρου και η ΕΛΜΕ Πάρου-Αντιπάρου, αναφέρει τα εξής:

«Εκφράζουμε την θλίψη και τα θερμά συλλυπητήριά μας στην 
οικογένεια του Αντώνη.  Οι λέξεις δεν μπορούν να περιγράψουν 
αυτά που σκεφτήκαμε όταν είδαμε τις εικόνες της στυγνής δολο-
φονίας του στο λιμάνι του Πειραιά!

Πώς είναι δυνατόν να σπρώχνεται ένας άνθρωπος στη θάλασ-
σα; Πώς είναι δυνατόν το πλοίο να συνεχίζει κανονικότατα την 
πορεία του ενώ επιπλέει άνθρωπος - επιβάτης του πλοίου νεκρός;

Για ακόμη μία φορά αποδεικνύεται ότι μπροστά στα κέρδη των 
εταιρειών, η ανθρώπινη ζωή δεν έχει καμία αξία...

Οι ευθύνες των συγκεκριμένων μελών του πληρώματος είναι 
τεράστιες. Το ίδιο υπεύθυνη είναι η εταιρεία του πλοίου που δεν 
τηρήθηκαν τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας για να ξεκινήσει το 
πλοίο το ταξίδι του.  Αλλά και τού υπουργείου για την ανοχή που 
έχει δείξει, την παντελή έλλειψη ελέγχου και την προσπάθεια 
συγκάλυψης των εταιρειών.

Δεν πρόκειται να μείνουμε θεατές στα εγκλήματά σας! Δεν θα 
συνηθίσουμε τα κέρδη σας να κοστίζουν τις ζωές μας!

Ο Παριανός λαός με την συμμετοχή του σήμερα, στην συγκέ-
ντρωση διαμαρτυρίας και την συμβολική 5λεπτη κατάληψη του 
πλοίου BLUE STAR απαιτεί:

	• Να διερευνηθεί σε βάθος το έγκλημα εδώ και τώρα.
	• Να αποδοθούν οι ευθύνες σε όλους, πλοιοκτήτρια εταιρεία, 

υπουργείο, και στους συγκεκριμένους εμπλεκόμενους στο 
έγκλημα από το προσωπικό του  πλοίου.

Απαιτεί και διεκδικεί: Ασφαλείς, επαρκείς και φθηνές θαλάσσι-
ες συγκοινωνίες για τα νησιά μας».

Απαξίωση ή υπεκφυγή;
Στο πλαίσιο της ενημέρωσης των πολιτών της Πάρου 

και σε συνέχεια από μία σειρά θεματικών συζητήσεων 
-που παρουσιάσαμε το προηγούμενο χρονικό διάστημα στην 
έντυπη έκδοση της εφημερίδας μας και όπου οι τρεις υποψή-
φιοι απαντούσαν σε κοινές ερωτήσεις- η «Φωνή της Πάρου» 
την Παρασκευή (15/9) έστειλε πρόσκληση προς τους επι-
κεφαλής των δημοτικών συνδυασμών και υποψήφιους 
δημάρχους (Μάρκο Κωβαίο, Κώστα Μπιζά, Κώστα Ροκονίδα), 
για διεξαγωγή δημόσιας συζήτησης (Debate), ενόψει των 
δημοτικών εκλογών της 8ης Οκτωβρίου.

Στην αναλυτική πρόσκληση, βασικό μέρος της οποίας σας πα-
ραθέτουμε παρακάτω, με την διαδικασία και τις θεματικές ενό-
τητες, οι τρεις υποψήφιοι καλούνταν ν’ απαντήσουν θετικά ή 
αρνητικά για την συμμετοχή τους μέχρι το βράδυ της Τρίτης 
(19/9). Από την πλευρά των επικεφαλής των συνδυασμών, ο 
κ. Ροκονίδας απάντησε θετικά, ο κ. Μπιζάς απάντησε με 
υπεκφυγές και χωρίς ξεκάθαρη τοποθέτηση, ενώ ο κ. Κω-
βαίος δεν απάντησε καθόλου.

Τονίζουμε ότι, στόχος της διεξαγωγής δημόσιας συζήτησης 
ήταν και παραμένει μία ζωντανή εποικοδομητική και πολιτισμέ-
νη πολιτική αντιπαράθεση μέσω προγραμμάτων, επιχειρημάτων 
και τοποθετήσεων των τριών υποψηφίων δημάρχων.

Προς ενημέρωση και του κοινού, σας γνωστοποιούμε ότι η 
πρόσκλησή μας προέβλεπε την διεξαγωγή της κοινής δη-
μόσιας συζήτησης για την Δευτέρα 2 Οκτωβρίου 2023 και 
ώρα 16:00, με ζωντανή μετάδοση μέσω YouTube (με τέσσερις 
κάμερες και σκηνοθετική επεξεργασία) και τις εξής θεματικές 
ενότητες:

1) Καθημερινότητα - Ποιότητα Ζωής.
2) Υποδομές - Ανάπτυξη.
3) Υγεία - Παιδεία - Περιβάλλον.
4) Αθλητισμός - Πολιτισμός.
Στο διαδικαστικό, σε κάθε θεματική ενότητα αρχικά προβλε-

πόταν μία κοινή δημοσιογραφική ερώτηση προς τους τρεις υπο-
ψήφιους δημάρχους, οι οποίοι ακολούθως θα είχαν την ευχέρεια 
ερώτησης στους άλλους συνυποψήφιους. Με τον τρόπο αυτό, η 
δημόσια συζήτηση δεν θα ήταν «προκάτ» και οι τηλεθεατές 
- ψηφοφόροι θα είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν από τους 
ίδιους τους υποψήφιους με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Εν κατακλείδι και χωρίς περαιτέρω αναλύσεις, δίνουμε την 
ευκαιρία στους δύο επικεφαλής, κ.κ. Κωβαίο και Μπιζά, να 
ξανασκεφτούν την πρόσκλησή μας (η οποία άλλωστε αφορά 
μέρος της ενημέρωσης των πολιτών - ψηφοφόρων) και εφό-
σον επιθυμούν να μας απαντήσουν ουσιαστικά εντός του 
επόμενου διημέρου.

Σύλληψη για διακίνηση 
ναρκωτικών

Συνελήφθη το βράδυ της Κυριακής (17/9) στην Πάρο, από 
αστυνομικούς του Α.T. Πάρου, ένας αλλοδαπός σε βάρος του 
οποίου σχηματίσθηκε δικογραφία κακουργηματικού χαρακτή-
ρα για κατοχή και διακίνηση ναρκωτικών. Ειδικότερα, έπειτα 
από έλεγχο που έγινε στον κατηγορούμενο  βρέθηκαν στην 
κατοχή του 6,1 γραμμάρια ακατέργαστης κάνναβης και μι-
κροποσότητα κοκαΐνης. Ακολούθησε έρευνα στη κατοικία του, 
κατά την οποία βρέθηκαν, μεταξύ άλλων: ακατέργαστη κάννα-
βη συνολικού βάρους 35,5 γραμμαρίων, κατεργασμένη κάννα-
βη (σοκολάτα) βάρους 47,2 γραμμαρίων, κοκαΐνη βάρους 3,6 
γραμμαρίων, αυτοκόλλητη ταινία LSD, παραισθησιογόνα ουσία 
βάρους 6,7 γραμμαρίων, δενδρύλλιο κάνναβης ύψους 2 μέτρων, 
σύνεργα χρήσης ναρκωτικών ουσιών, ζυγαριά ακριβείας, θρυμ-
ματιστής κάνναβης, τα ποσά των 12 δολαρίων Η.Π.Α. και 50 
σέκελ Ισραήλ.

Οι ναρκωτικές ουσίες και τα υπόλοιπα ανευρεθέντα πειστήρια 
κατασχέθηκαν και ο συλληφθείς οδηγήθηκε στην Εισαγγελία 
Πρωτοδικών Σύρου.
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Στο πλαίσιο των δημοσιευμάτων της προεκλογικής 
περιόδου, ο δήμαρχος Πάρου και εκ νέου υποψήφι-
ος ως επικεφαλής του δημοτικού συνδυασμού «Πά-
ρος, Επιμένουμε στην Πράξη», Μάρκος Κωβαίος, 
αναφέρει τα εξής:

Ζούμε σε έναν ευλογημένο τόπο και από την 
πρώτη ημέρα που οι πολίτες της Πάρου μας εμπι-
στεύτηκαν τη διοίκηση του Δήμου, νιώσαμε βαριά 
την ευθύνη ώστε να ανταποκριθούμε στις υψηλές 
απαιτήσεις αλλά και να εργαστούμε σκληρά για 
την περαιτέρω εξέλιξη του τόπου μας.

Η Δημοτική μας αρχή είναι υπερήφανη γιατί με 
ολοκληρωμένο σχεδιασμό, συστηματική προσπά-
θεια, θέληση και αποφασιστικότητα, αναδείξαμε 
την Πάρο ως ιδανικό προορισμό και μάλιστα πα-
γκόσμιας εμβέλειας χωρίς όμως να παραμελήσου-
με την προστασία της πλούσιας παράδοσης του 
νησιού και διασφαλίζοντας, παράλληλα, όρους 
βιώσιμης ανάπτυξης.

Τι κάνει την Πάρο τόσο μοναδική; Το νησί μας 
αποτελεί ένα μοναδικό οικοσύστημα στη μέση του 
Αιγαίου ενώ η πλούσια παράδοση και η μακραίω-
νη ιστορία της Πάρου καθιστούν τον τόπο μας μία 
πραγματική πρόκληση για όποιον θελήσει να τον 
εξερευνήσει. Οι πολλές εκκλησίες και τα μοναστή-
ρια, οι παραδοσιακοί οικισμοί, τα μονοπάτια μας, 
αποτελούν μέρος μιας συναρπαστικής πολιτιστι-
κής κληρονομιάς. 

Όλα αυτά πρέπει να προστατευθούν καθώς θα 
ήταν εγκληματικό να τα δούμε να θυσιάζονται στο 
βωμό μιας ανεξέλεγκτης τουριστικής ανάπτυξης. 
Κι αυτό ακριβώς είναι και το μεγάλο διακύβευμα: 
Το μοντέλο ανάπτυξης του νησιού μας να συμβα-
δίζει με την ανάδειξη και προστασία του περιβάλ-

λοντος και να αναδεικνύει και να σέβεται τις αξί-
ες, τον πολιτισμό μας και την ποιότητα ζωής των 
κατοίκων.

Ως Δημοτική Αρχή, βρισκόμαστε στην πρώτη 
γραμμή της προσπάθειας για το μοντέλο ανάπτυ-
ξης που θέλουμε για το νησί μας. Και δεν είναι 
λίγα αυτά που έχουμε ήδη καταφέρει να πετύ-
χουμε. Το πιο σημαντικό, ίσως, είναι η θεμελίωση 
μιας νέας τουριστικής ταυτότητα η οποία έχει ως 
βάση το περιβάλλον και την οικολογία. Με σύν-
θημα το «θαυμάζω / διατηρώ», ο Δήμος Πάρου 
μέσα από ένα ολοκληρωμένο πλάνο προώθησης 
και marketing έχει καταφέρει να προσελκύει όλο 
και περισσότερους επισκέπτες που έρχονται για να 
εξερευνήσουν την πλούσια φύση του νησιού. Ιδι-
αίτερα σημαντική προτεραιότητα για εμάς, επίσης, 
ήταν η υποστήριξη και η προώθηση των τοπικών 
επιχειρήσεων και προϊόντων και πράγματι έχουν 
γίνει εντυπωσιακά βήματα και προς αυτήν την κα-
τεύθυνση.

Στο δρόμο της αειφόρου και της βιώσιμης ανά-
πτυξης αλλά και της προστασίας του νησιού από το 
αυξανόμενο τουριστικό κύμα, εργαστήκαμε σκλη-
ρά και για τη βελτίωση των υποδομών της Πάρου. 
Και καταφέραμε πολλά με καίριες παρεμβάσεις 
στα λιμάνια, με τη βελτίωση του οδικού δικτύου 
του νησιού, με την επέκταση του αεροδρομίου, με 
τη δημιουργία νέων αιθουσών αναμονής επιβα-

τών στον κεντρικό λιμένα. Δεν σταματάμε, βέβαια, 
ποτέ, αυτήν την προσπάθεια. Εργαζόμαστε ήδη και 
είμαστε έτοιμοι για τη δημιουργία νέων υποδομών 
που θα κάνουν το νησί μας ακόμη πιο φιλικό, ακό-
μη πιο ελκυστικό, ακόμη πιο σύγχρονο.

Με συγκεκριμένο σχέδιο και σκληρή δουλειά 
που απέδωσε καρπούς καταφέραμε, επίσης, την 
επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου κάτι που 
όχι μόνο βοηθάει σημαντικά την οικονομία και 
την ανάπτυξη της Πάρου αλλά συμβάλλει και στην 
αποσυμφόρηση του νησιού κατά την περίοδο αιχ-
μής, τους μήνες, δηλαδή, του Ιουλίου και του Αυ-
γούστου.

Εναρμονισμένοι στις απαιτήσεις της σύγχρονης 
εποχής, δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση την ενίσχυση 
της παρουσίας του Δήμου στα social media ώστε 
να είναι πιο άμεση και πιο ποιοτική η επαφή με δη-
μότες και επισκέπτες ενώ στο ίδιο ακριβώς πλαίσιο 
και θέλοντας να εκσυγχρονίσουμε τις παρεχόμε-
νες από το Δήμο Πάρου υπηρεσίες αναβαθμίσαμε 
την επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου.

Είναι δεδομένη, επίσης, η οικολογική ευαισθη-
σία της δημοτικής μας αρχής. Μέσω της «Clean 
Blue Paros», της δυναμικής συνεργασίας μεταξύ 
Δήμου Πάρου, Cyclades Preservation Fund (CPF), 
WATT, WWF ΕΛΛΑΣ, υπήρξαν καμπάνια για τη 
μείωση της χρήσης πλαστικού (καλαμάκια, ποτή-
ρια, μπουκάλια, κ.α.) απευθυνόμενη στις τουριστι-
κές επιχειρήσεις αλλά και στους επισκέπτες αλλά 
και καμπάνια για τη συνετή χρήση του νερού κατά 
τη τουριστική περίοδο.

Αυτά τα χρόνια έγιναν πολλά, υπάρχουν, όμως, 
πολλά που πρέπει ακόμη να γίνουν αφού η προ-
σπάθεια για βελτίωση της ποιότητας ζωής και των 
παρεχόμενων υπηρεσιών σε δημότες και επισκέ-
πτες είναι διαρκής. Όσο προοδεύει ο τόπος μας, 
όσο γίνεται όλο και περισσότερο γνωστός στους 
κατοίκους του πλανήτη μας, τόσο μεγαλώνει και 
η ευθύνη για επέκταση των υποδομών, για προ-
στασία των παραδόσεων και του περιβάλλοντος, 
για διασφάλιση βιώσιμης αλλά και αειφόρου ανά-
πτυξης.

Στις επερχόμενες εκλογές αυτό που θα κριθεί 
είναι αν η Δημοτική μας αρχή θα οδηγήσει την 
Πάρο στο δρόμο της περαιτέρω προόδου ή αν ο 
τόπος μας θα μπει σε δρόμους ανασφάλειας, αβε-
βαιότητας, και οπισθοδρόμησης. Αν η Πάρος θα 
έχει στιβαρή και αποτελεσματική διοίκηση από μία 
έμπειρη ομάδα, ή αν θα μπει σε περιπέτειες ετε-
ρόκλητων σχημάτων, με αντικρουόμενες απόψεις, 
που οδηγούν σε διοικητικό χάος.

Εγώ πιστεύω βαθιά ότι η Πάρος δεν πρέπει και 
δεν μπορεί να γυρίσει πίσω. Και έχω απόλυτη 
εμπιστοσύνη στην κρίση των Παριανών που δεν 
θα επιτρέψουν τη διακοπή της πορείας προς τα 
μπροστά. Με ποιότητα και σιγουριά. Συνεχίζουμε!

Μάρκος Κωβαίος:

«Αναδεικνύουμε το νησί μας ως ιδανικό προορισμό, 
προστατεύουμε την παράδοση, διασφαλίζουμε τη 
βιώσιμη ανάπτυξη»
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Ο συνδυασμός της Λαϊκής Συ-
σπείρωσης Πάρου το βράδυ της 
Τετάρτης (20/9) πραγματοποίη-
σε τα εγκαίνια του εκλογικού κέ-
ντρου, το οποίο βρίσκεται στον 
περιφερειακό απέναντι από το 
Γυμνάσιο Παροικιάς. Παράλλη-

λα, από χθες το βράδυ ξεκίνησε τις κατά τόπους 
προεκλογικές συγκεντρώσεις από τον Κώστο.

Αναλυτικά το πρόγραμμα:

	• Λεύκες (Κοινότητα),  
Παρασκευή 22/9 στις 19:30.
	• Μαράθι (Δημοτικό Σχολείο),  

Σάββατο 23/9 στις 18:00.
	• Άσπρο Χωριό (Αίθουσα Ι.Ν. Ζ. Πηγής),  

Κυριακή 24/9 στις 11:00.
	• Πρόδρομος (Δεξαμενή),  

Τετάρτη 27/9 στις 18:30.
	• Μάρμαρα (Καφέ Λαουράκης),  

Τετάρτη 27/9 στις 20:30.
	• Μάρπησσα (Αγροτολέσχη),  

Πέμπτη 28/9 στις 19:30.
	• Αθήνα (Αίθουσα ΟΠΑΣ),  

Κυριακή 1/10 στις 11:00.

	• Καμάρες (Ειδικό Σχολείο),  
Κυριακή 1/10 στις 19:00.
	• Αγκαιριά (Αίθουσα Πολιτιστικού Συλλόγου),  

Τρίτη 3/10 στις 19:30.
	• Νάουσα (Κεντρική Πλατεία),  

Τετάρτη 4/10 στις 19:30.
	• Παροικιά (Πλατεία Εκατονταπυλιανής),  

Πέμπτη 5/10 στις 19:30.

«Μέχρι εδώ η κοροϊδία!»

Με αφορμή δημοσιεύματα του δημάρχου Μ. Κω-
βαίου, σχετικά με την έναρξη εργασιών στο Ζευλά-
κι για το νέο κλειστό γυμναστήριο, ο συνδυασμός 
της Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου εξέδωσε την ακό-
λουθη ανακοίνωση:

«Πηχυαίοι τίτλοι σε τοπικά και κυκλαδίτικα μέσα 
ενημέρωσης μας πληροφορούν ότι «Επιτέλους το 
Κλειστό Γυμναστήριο στην Παροικία γίνεται πραγ-
ματικότητα». Εδώ τελειώνουν τα ψέματα! Ας πάμε 
στις αλήθειες.

1.  Μετά κόπων και βασάνων και την εμπλοκή 
πολλών ανθρώπων και για μεγάλο χρονικό διάστη-
μα έχουμε την μελέτη, την οικοδομική άδεια και τα 
τεύχη δημοπράτησης του έργου.

2. Το μοναδικό ποσό που υπάρχει για την χρη-

ματοδότηση του έργου είναι 400.000 € ποσό που 
είχε μεταφερθεί από την ΚΔΕΠΑΠ στον Δήμο. Η 
χρηματοδότηση των 600.000 € που υπήρχε από το 
πρόγραμμα «Φιλόδημος» μεταφέρθηκε στο «Τρί-
τσης» από το οποίο πληρώνονται μόνο συμβασι-
οποιημένα έργα πλέον και επομένως χάθηκε. 
Το δε 1.000.000 € που υποσχέθηκε ο τότε Υπουργός 
Σ. Πέτσας, έμεινε υπόσχεση! Άρα τα μόνα χρήμα-
τα που υπάρχουν είναι τα 400.000 € για ένα 
έργο με προϋπολογισμό 3.138.817,28 €.

3. Σήμερα αυτό που εκτελείται ως έργο, εί-
ναι ο καθαρισμός της επί χρόνια παράνομης 
χωματερής στο Ζευλάκι και της εκσκαφής των 
θεμελίων του Κλειστού για ένα έργο που κανείς 
δεν γνωρίζει πότε θα πραγματοποιηθεί με ότι αυτό 
σημαίνει (κατακρήμνιση πρανών στη θεμελίωση, 
λιμνάζοντα ύδατα).

4. Τα βαριά σύμμικτα απορρίμματα εκατο-
ντάδων τόνων μεταφέρονται στον ΧΥΤΑ  και 
τοποθετούνται στο ήδη εξαντλημένο κύτταρο και 
όχι σε κάποιο μέρος ώστε μελλοντικά να γίνει δι-
αχωρισμός. Ψιλά γράμματα για τον Μ. Κωβαίο η 
επιβάρυνση που επιφέρει στις λειτουργικές δα-
πάνες του ΧΥΤΑ, το αδιέξοδο στο κύτταρο και οι 
επικίνδυνες καταστάσεις για το προσωπικό των 
απορριμματοφόρων και τα οχήματα.

Είναι απαράδεκτο στο όνομα της προεκλογικής 
σκοπιμότητας να εμπαίζει ο Δήμαρχος την νεολαία 
του νησιού μας και να καλλιεργεί ψεύτικες ελπίδες, 
ενώ εδώ και πολλά χρόνια ήταν τα «ζώα μου αργά».

Να γίνει καθαρό. Για να κατασκευαστεί το 
Κλειστό Γυμναστήριο πρέπει   να εξασφαλι-
στεί χρηματοδότηση 2.500.000 € που αυτή 
την στιγμή δεν υπάρχει. Τα υπόλοιπα είναι 
η εικονική πραγματικότητα του Μ. Κωβαίου».

Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου:

Το πρόγραμμα των προεκλογικών 
συγκεντρώσεων

εκλογές



Βαζαίος Γ. Πετρόπουλος

Αρχιτέκτονας - Μηχανικός Περιβάλλοντος
Ιδρυτής του "Studio265"

Πρόεδρος της Αθλητικής Ένωσης Πάρου

Πάµε Μαζί Μπροστά!
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Υποψήφιος Περιφερειακός Σύµβουλος
στην Π.Ε. Πάρου

ΕΙΡΗΝΗ ΓΙΑΝΝΑΤΟΥ
ΥΠΟΨΗΦΙΑ ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Η Πάρος έγινε ο τόπος µου από 
επιλογή και για αυτόν τον τόπο θα 
αγωνιστώ δίπλα στον Κώστα 
Ροκονίδα µε την οµάδα µας ώστε η 
καθηµερινότητα των πολλών να είναι 
ασφαλής, δίκαιη και ανθρώπινη, να 
είναι η Πάρος που µας αξίζει!
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Α. ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

1)	Η βελτίωση της ποιότητας ζωής και η εμπέδω-
ση αισθήματος ασφάλειας σε κατοίκους και επι-
σκέπτες
2)	Η προστασία του περιβάλλοντος και της φυσιο-
γνωμίας του νησιού μας
3)	Η οικονομική ανάπτυξη με όρους βιωσιμότητας
4)	Συστηματική διαβούλευση με την τοπική κοι-
νωνία

Β. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ

Β1. Διοίκηση Δήμου
	• Αξιοποίηση – ενίσχυση ανθρώπινου δυναμικού
	• Αξιοκρατική λειτουργία διοίκησης – ψηφιακή 

λειτουργία
	• Μείωση γραφειοκρατίας – Καλύτερη εξυπηρέ-

τηση του πολίτη
	• Συμμετοχή των πολιτών στις αποφάσεις

Β2. Καθημερινότητα – Ποιότητα Ζωής

Β2.1 Καθαριότητα
	• Επανασχεδιασμός του συστήματος συλλογής 

απορριμμάτων
	• Οργανωτική αναβάθμιση – ανανέωση εξοπλι-

σμού – σωστή στελέχωση
	• Στήριξη εργαζομένων στην καθαριότητα
	• Συστηματική επανεκπαίδευση της κοινωνίας 

στις σύγχρονες πρακτικές
	• Συνεργασία με ΦΟΔΣΑ Ν. Αιγαίου

Β2.2 Κυκλοφοριακό – Στάθμευση
	• Άμεσες τοπικές επεμβάσεις σε προβληματικά 

σημεία 
	• Επέκταση δημοτικής συγκοινωνίας σε Παροι-

κιά και Νάουσα
	• Σταδιακή δημιουργία δικτύου πεζοδρόμων και 

ποδηλατοδρόμων
	• Αναδιοργάνωση – εξορθολογισμός δημοτικών 

υποδομών στάθμευσης (τέλη στάθμευσης, χώροι 
μικρής και μεγάλης διάρκειας στάθμευσης, δια-
γραμμίσεις)

	• Επέκταση ελεγχόμενης στάθμευσης
	• Διασύνδεση χώρων στάθμευσης με δίκτυο δη-

μοτικής συγκοινωνίας
	• Αγορά ή μακροχρόνια μίσθωση συμπληρωμα-

τικών χώρων
	• Μεσοπρόθεσμα συνολική κυκλοφοριακή μελέ-

τη σε επίπεδο νησιού

Β2.3 Κοινόχρηστοι Χώροι
	• Ισορροπημένη κατανομή χρήσεων γης
	• Αναβάθμιση των πλατειών, των χώρων πρασί-

νου και των παιδικών χαρών
	• Βελτίωση προσβασιμότητας
	• Αξιοποίηση Αγροκηπίου Παροικιάς

Β2.4 Παραλίες 
	• Διαφύλαξη κοινόχρηστου χαρακτήρα των πα-

ραλιών

Β2.5 Δημοτικές Υπηρεσίες
	• Διεκδίκηση των αναγκαίων προσλήψεων για 

πλήρη στελέχωση των Υπηρεσιών
	• Επέκταση και προώθηση της ψηφιοποίησης 

των Υπηρεσιών του Δήμου

Β2.6 Ζώα Συντροφιάς
	• Δημιουργία Ειδικής Αυτοτελούς Υπηρεσίας 

Ζώων στο πλαίσιο του Δήμου
	• Συνεργασία με φιλοζωικά σωματεία και οργα-

νώσεις
	• Άλλες σχετικές με τη φιλοζωία δράσεις

Β3. Δημόσια Υγεία
	• Διεκδίκηση πρόσληψης ιατρικού και νοσηλευ-

τικού προσωπικού στο Κέντρο Υγείας και εγκατά-
στασης του αναγκαίου εξοπλισμού 

	• Δημιουργία πρόσθετων κινήτρων για την εγκα-
τάσταση ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού 
στην Πάρο

	• Υποστήριξη εισαγωγής σύγχρονης τεχνολογίας
	• Μεσοπρόθεσμος στόχος η δημιουργία μιας νέας 

σύγχρονης Δομής Υγείας με δυνατότητα υποστή-
ριξης μονάδας αιμοκάθαρσης

	• Βελτίωση και εξορθολογισμός συστήματος δι-
ακομιδών

Β4. Κοινωνική Μέριμνα
	• Βελτίωση και ενίσχυση θεσμών κοινωνικής 

μέριμνας (Κέντρο Κοινότητας Δήμου, πρόγραμμα 
«Βοήθεια στο Σπίτι, ΚΗΦΗ Νάουσας, ΝΠΔΔ Κοι-
νωνικής Προστασίας, Πρόνοιας και Αλληλεγγύης 
Δήμου, κοινωνικές δομές αντιμετώπισης της φτώ-
χειας, Γηροκομείο)

εκλογές

Π Α Ρ Ο Σ  μ ε  Ε Υ Θ Υ Ν Η  κ α ι  Ε Ν Ο Τ Η Τ Α

Σύνοψη Προγράμματος
Στο πλαίσιο των δημοσιευμάτων της προεκλογικής περιόδου,  
ο υποψήφιος δήμαρχος, Κώστας Μπιζάς, μας ενημερώνει για το 
πρόγραμμα του συνδυασμού.
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Β5. Εκπαίδευση
	• Υλικοτεχνική βοήθεια στα σχολεία και ανάλη-

ψη πρωτοβουλιών για την επίλυση των κτηρια-
κών και των λειτουργικών προβλημάτων τους

	• Ολοκλήρωση της μελέτης για το νέο Γυμνάσιο 
Πάρου

	• Κατασκευή σύγχρονων εκπαιδευτικών κτηρί-
ων

	• Στήριξη των τμημάτων επαγγελματικής κατάρ-
τισης του ΔΙΕΚ ΣΥΡΟΥ στην Πάρο

	• Ίδρυση Εσπερινού Λυκείου
	• Στήριξη και συμβουλευτική επαγγελματικού 

προσανατολισμού

Β6. Πολιτισμός
	• Προστασία και ανάδειξη των μνημείων μέσω 

προγραμματικών συμβάσεων με το Υπουργείο Πο-
λιτισμού

	• Υποστήριξη δράσεων λαϊκού πολιτισμού
	• Υποστήριξη δράσεων και παραγωγής σύγχρο-

νου πολιτισμού
	• Ενίσχυση πολιτιστικών υποδομών (Αρχαιολο-

γικό Μουσείο, Νέο Πολιτιστικό Κέντρο, Δημοτικοί 
χώροι Πολιτισμού)

	• Ανάδειξη πολιτισμού σε κεντρικό πυλώνα του 
τουριστικού προϊόντος

Β7. Αθλητισμός
	• Δημιουργία νέων αθλητικών υποδομών σε Πα-

ροικιά (κλειστό στο Ζευλάκι), Νάουσα (Αγροκήπιο), 
ανοικτού κολυμβητηρίου και άλλων αθλητικών 
χώρων στις άλλες Κοινότητες

	• Δημιουργία υπαίθριων χώρων άθλησης 

Β8. Πρωτογενής – Δευτερογενής Τομέας
	• Δημιουργία γραφείου αγροτικής μέριμνας
	• Προώθηση και προβολή τοπικών αγροτικών 

προϊόντων – υποστήριξη αγροτουρισμού
	• Σχέδιο διαχείρισης νερού 
	• Προστασία και ενίσχυση της αλιείας σε συνερ-

γασία με το Σύλλογο Αλιέων

Β9. Τουρισμός
	• Στόχος η δημιουργία στο πλαίσιο του Δήμου 

Οργανισμού Διαχείρισης και Προώθησης Προορι-
σμού για την οργανωμένη ανάπτυξη του βιώσιμου 
τουρισμού

	• Άμεσος ανασχεδιασμός της τουριστικής πολι-
τικής του Δήμου με προτεραιότητες την έμφαση 
στην περιβαλλοντική και πολιτιστική αξία της Πά-
ρου, τη διεύρυνση του τουριστικής περιόδου, την 
προώθηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού και 
του τουρισμού εμπειριών, τη δημιουργία κέντρων 
πληροφόρησης και άλλα

	• Συστηματική συνεργασία με τους επαγγελματί-
ες του τουρισμού

Β10. Περιβάλλον
	• Διεκδίκηση της θεσμοθέτησης μέτρων αποτρο-

πής της ανεξέλεγκτης δόμησης με αιχμή την υπό-
θεση των «Στρατηγικών Επενδύσεων»

	• Επιτάχυνση της εκπόνησης του νέου Τοπικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου που θα εκσυγχρονίσει το 
υφιστάμενο ΓΠΣ

	• Αναβάθμιση της Υπηρεσίας Δόμησης και Περι-
βάλλοντος του Δήμου

	• Προστασία του ιδιαίτερου τοπίου μας
	• Προστασία των ιδιαίτερων στοιχείων του φυσι-

κού περιβάλλοντος
	• Αποτροπή της εγκατάστασης βιομηχανικών 

ανεμογεννητριών
	• Ενδυνάμωση του περιβάλλοντος μέσα από συ-

ντονισμένες δράσεις με αρμόδιους φορείς, συνερ-
γαζόμενες ομάδες πολιτών και σχολεία

	• Επαναφορά της λειτουργίας του Περιβαλλο-
ντικού και Πολιτιστικού Πάρκου στον Αϊ-Γιάννη 
Δέτη στο πλαίσιο των καταστατικών αρχών του 
και την ανάδειξή του σε κέντρο πρότυπων περι-
βαλλοντικών δράσεων

Β11. Τεχνικές Υποδομές
	• Επέκταση και εκσυγχρονισμός υποδομών 

ύδρευσης – αποχέτευσης (αποχέτευση Λευκών – 
Κώστου και βιολογικός Μάρπησσας, αποχέτευση 
και βιολογικός Αγκαιριάς – Αλυκής κλπ.)

	• Βελτιώσεις και εκσυγχρονισμός λιμενικών 
υποδομών (λιμάνι Παροικιάς με βάση αναθεώρη-
ση του MasterPlan σύμφωνα με απαιτήσεις Εφο-
ρειών Αρχαιοτήτων, μαρίνα Νάουσας, αλιευτικά 
καταφύγια Κοινοτήτων)

	• Οδικές υποδομές (βελτίωση υφισταμένου δι-
κτύου, νέοι άξονες όπου είναι απολύτως απαραί-
τητο)

εκλογές

Η Παράταξη «Πάρος με Ευθύ-
νη και Ενότητας» είναι τέκνο 
της ανάγκης. Της ανάγκης που 
διακατέχει ένα πολύ μεγάλο 
μέρος της κοινωνίας μας για 
μια βαθιά αλλαγή στα δημο-
τικά πράγματα της Πάρου. 
Όλοι το βλέπουμε ότι το νησί 
μας βρίσκεται σε ένα κρίσιμο 
σταυροδρόμι στον τομέα της 
ανάπτυξής του και ότι αν δεν 
παρθούν πολύ σύντομα δρα-
στικά μέτρα για τον έλεγχο της 
ανάπτυξης αυτής κινδυνεύει με 
μόνιμη αλλοίωση της ιδιαίτε-
ρης φυσιογνωμίας του.

Υποψήφιος Δήμαρχος Κώστας Μπιζάς

Ο Υποψήφιος Δήμαρχος Κώστας Μπιζάς 
γεννήθηκε στην Πάρο κι είναι το πρωτότο-
κο παιδί της οικογένειας του Νίκου και της 
Σοφίας Μπιζά, το γένος Πατέλη. Έχει δύο 
αδέλφια τον Ιερέα π. Στυλιανό Μπιζά και την 
Ψυχολόγο Σπυριδούλα Μπιζά. Έχει νυμφευ-
τεί την Κατερίνα Αντιπαριώτη κι έχουν απο-
κτήσει ένα κορίτσι.

Είναι Μαθηματικός, απόφοιτος του Καπο-
διστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών & Ιδιο-
κτήτης συγκροτήματος ενοικιαζομένων δω-
ματίων.

Από τα φοιτητικά του χρόνια ασχολείται με 
τα κοινά και τον συνδικαλισμό.

Είναι πρόεδρος επί σειρά ετών του Συλ-
λόγου Ενοικ. Δωματίων «Μαντώ Μαυρογέ-
νους» κι ενεργό μέλος σε πολλούς συλλόγους 
του νησιού μας.

Για 20 χρόνια και πλέον χρόνια ασχολείται 
με την τοπική αυτοδιοίκηση. Και θεωρείται 
κατά γενική ομολογία πολύ έμπειρος σε θέ-
ματα αυτοδιοίκησης.

Πιο συγκεκριμένα:
	• Κατά την περίοδο 2003-2010 υπήρξε 

Εκπρόσωπος της Αντιπολίτευσης του Δήμου 
Πάρου και συμμετείχε σε πολλά Διοικητικά 
Συμβούλια και Δημαρχιακές επιτροπές.
	• Κατά την περίοδο από 01/01/2011 έως 

31/08/2014 διετέλεσε περιφερειακός σύμ-
βουλος μειοψηφίας με τον συνδυασμό του 
Χαράλαμπου Κόκκικου.

	• Από 01/09/2014 έως σήμερα είναι 
Έπαρχος Π.Ε. Πάρου – Περιφερειακός Σύμ-
βουλος Νοτίου Αιγαίου, με την παράταξη του 
Γιώργου Χατζημάρκου.

Κατά τη διάρκεια της θητείας του: 
	» Στήριξε την υλοποίηση έργων που αφο-

ρούσαν στις υποδομές, στην προστασία του 
περιβάλλοντος καθώς και στην αειφόρο και 
καινοτόμο ανάπτυξη των νησιών μας. 

	» Στήριξε επίσης την δημόσια υγεία μέσα 
από την παροχή οικονομικών κινήτρων σε 
επικουρικούς και αγροτικούς ιατρούς, καθώς 
και την προμήθεια ασθενοφόρων, των εξο-
πλισμών των Κέντρων Υγείας και Νοσοκο-
μείων. 

	» Τέλος στήριξε κάθε είδους πολιτιστική κι 
αθλητική δράση καθώς και τουριστική κα-
μπάνια προώθησης των νησιών μας, ιδιαιτέ-
ρως στα δύσκολα χρόνια της πανδημίας. 

	» Είναι αλληλέγγυος στους συμπολίτες μας, 
ιδιαίτερα στις ευπαθείς ομάδες μέσα από κοι-
νωφελείς δράσεις όπως αυτής του κοινωνι-
κού παντοπωλείου. 
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Μας χωρίζουν μόνο 20 ημέρες από τις 
δημοτικές εκλογές και μία διαπίστωση είναι 
ότι σε επίπεδο προγραμμάτων οι αναφορές 
σε λύσεις για τα προβλήματα του νησιού θα 
είναι πάνω-κάτω οι ίδιες και για τους τρείς 
συνδυασμούς. Τι λέτε;

Κ.Ρ.: «Ενδεχομένως αυτό που λέτε να είναι σω-
στό. Το θέμα είναι ποιες είναι οι προγραμματικές 
αρχές του καθενός, που στηρίζεται για αυτά που 
προτείνει και ποιος από τους τρείς μπορεί να είναι 
συνεπής με τα λεγόμενά του, ποιος τελικά έχει τα 
κότσια να συγκρουσθεί, να διεκδικήσει όπως και 
όπου χρειαστεί για να υλοποιηθούν τα σημερινά 
λεγόμενα του. Ας μη ξεχνάμε ότι ο καθένας από 
εμάς έχει μια πορεία σε αυτόν τον τόπο. Αυτό ση-
ματοδοτεί και την συνέχεια».

Άρα έμμεσα καταλογίζετε κάτι στους 
συνδυασμούς των Μ. Κωβαίου και Κ. Μπιζά;

Κ.Ρ.: «Όχι έμμεσα, αλλά ευθέως. Το πρώτο που 
καταλογίζουμε είναι η έλλειψη από μέρους τους 
διάθεσης πολιτικής αντιπαράθεσης. Αρκούνται 
στους προεκλογικούς μονολόγους της περιγρα-
φής των προβλημάτων και των μεγάλων «Θα». Για 
μας βέβαια αυτό είναι κατανοητό, αφού πίσω από 
αυτά προσπαθούν να αποκρύψουν ότι μεταξύ τους 
ο καυγάς είναι “για το πάπλωμα”. Τα άλλα απο-
τελούν προπέτασμα καπνού για να κρύψουν την 
βαθιά τους συμφωνία σε στρατηγικές επιλογές και 
που στοχεύουν στην παραπλάνηση του παριανού 
λαού. Ποιά είναι για παράδειγμα η στάση τους ή 
οι διαφορές τους απέναντι στην υποχρηματοδότη-
ση των Δήμων, στην υποστελέχωση, σε όλο εκείνο 
το πλαίσιο που μετατρέπει τους Δήμους σε υπο-

χείρια της κεντρικής εξουσίας; Καμιά αντίδραση, 
πλήρης αποδοχή και από τους δύο της πολιτικής 
που στερεί πόρους από τους Δήμους, που προω-
θεί την χρηματοδότηση τους μέσα από την αύξηση 
και την επιβολή δημοτικών φόρων και τελών, που 
στερεί το αναγκαίο προσωπικό για να μπορούν να 
λειτουργούν οι δημοτικές υπηρεσίες με πληρότητα, 
προσφέροντας ποιοτικές και αναβαθμισμένες υπη-
ρεσίες στους δημότες».

Ας τα πάρουμε ένα-ένα, η κριτική  
στον Μ. Κωβαίο που εστιάζεται;

Κ.Ρ.: «Εμείς δεν κάνουμε μικροπολιτική για να 
πούμε ότι την τετραετία 2019-23 δεν έγινε τίποτα. 
Δεν τα ισοπεδώνουμε όλα. Όμως η αλήθεια είναι 
ότι η δημοτική αρχή του Μ. Κωβαίου 9 χρόνια τώρα 
δεν ανταποκρίθηκε σε προβλήματα του παρελθό-
ντος τα οποία στα χρόνια του επιδεινώθηκαν τρα-
γικά.

Για παράδειγμα κυκλοφοριακό, ασφάλεια πε-
ζών, σχολική στέγη, χώροι πολιτισμού, προγραμ-
ματισμός έργων υποδομής, κλπ. Παράλληλα γεν-
νήθηκαν νέα, όπως η αποκομιδή και η διαχείριση 
των απορριμμάτων, η υπερδόμηση, η έλλειψη της 
προστασίας του περιβάλλοντος, κλπ. Ας μην ανα-
φερθούμε στην εμμονή του για το μονοδιάστατο 
μοντέλο του τουρισμού στο πλαίσιο της άναρχης 
ανάπτυξης. Αγνόησε εν ολίγοις στα εννέα χρό-
νια την ικανοποίηση των πραγματικών ανα-
γκών των ανθρώπων που βελτιώνουν την 
καθημερινότητα της ζωή τους και δεν προ-
γραμμάτισε μια σειρά από έργα που έχει ανά-
γκη το νησί μας.

Η προεκλογική δε τακτική του είναι βγαλ-
μένη από τις παλιές ελληνικές ταινίες, μια 
πρωτόγνωρη προεκλογική κινητικότητα. Επα-
ναλήψεις έργων από το παρελθόν (νοσοκομείο, ερ-
γατικές κατοικίες), κινήσεις για να πείσει ότι έργα 
που βρίσκονται σε ακινησία λόγω έλλειψης χρη-
ματοδότησης ξεκινούν (Ζευλάκι), παρουσιάσεις με-
λετών για λιμάνια, αγροκήπιο και φαντάζομαι ότι 
τις επόμενες ημέρες θα πέσουν τίποτα μπετά και 
άσφαλτος σε κανένα δρόμο. Στην ημερήσια διάταξη 
φυσικά ρουσφέτια και υποσχέσεις».

...Και για τον Κ. Μπιζά τι έχετε να πείτε;

Κ.Ρ.: «Να γίνει καθαρό ότι δεν αντιδικούμε σε 
προσωπικό επίπεδο με κανένα. Τον Κώστα τον 
γνωρίζω από έφηβο όταν τον είχα μαθητή και στην 
συνέχεια συνάδελφο. Η αντιπαράθεση έχει να κά-
νει με την κριτική μας στο τι πρεσβεύει πολιτικά. 
Για μας ο καθένας δεν κρίνεται από αυτά που 
λέει ότι θα κάνει, αλλά αν αυτά που έκανε στο 
παρελθόν αποτελούν εγγύηση για την συνέ-
πεια των λόγων του και για το μέλλον.

Ρωτάμε εδώ και καιρό αλλά απάντηση δεν παίρ-
νουμε:

	• Δεν λέμε τι έκανε σαν περιφερειακός σύμβου-
λος της μειοψηφίας τέσσερα χρόνια για το νησί 
του. Εννέα χρόνια όμως περιφερειακός σύμβουλος 
πλειοψηφία, ποιά θέματα του νησιού μας έφερε 
στην Περιφέρεια, ποιές ερωτήσεις έκανε για τα 
προβλήματα της Πάρου;

Αντίθετα στην πρόταση του δημοτικού συμβουλί-
ου για ένταξη στο Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέ-
ρειας της μελέτης του οδικού άξονα Αεροδρομίου, 
Νάουσας-Λευκών με παράκαμψη της Παροικιάς, 
έγινε ένα με τον Περιφερειάρχη που είπε “σιγά 
μην αναλάβουμε εμείς το πολιτικό κόστος αυτού 
του έργου”.

Δείτε:
	• Ενώ από την μια λέει ότι είναι κατά των αιο-

λικών πάρκων στο νησί μας, όταν η κυβέρνηση 

Ψηφίζουμε  Λα ϊκή  Συσπε ίρωση Πάρου

«Δεν έχουμε αυταπάτες,  
δεν συμβιβαζόμαστε»
Στο πλαίσιο των δημοσιευμάτων και των συνεντεύξεων της προεκλογικής περιόδου, ο 
επικεφαλής του δημοτικού συνδυασμού «Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου» και υποψήφιος 
δήμαρχος, Κώστας Ροκονίδας, απαντά σε ερωτήσεις.

εκλογές
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«σφύριξε» για υιοθέτηση των παράκτιων πάρκων 
ανεμογεννητριών, δήλωσε υποταγή μαζί με τον Μ. 
Κωβαίο στις κυβερνητικές επιταγές σε επιχειρημα-
τικά συμφέροντα.

	• Λέει τώρα ότι είναι κατά των λεγόμενων “στρα-
τηγικών επενδύσεων” αλλά στο περιφερειακό 
ψήφιζε κάθε περιβαλλοντική μελέτη που είχε να 
κάνει με τέτοιες επενδύσεις και μάλιστα παρά τις 
σχετικές αρνητικές αποφάσεις δημοτικών συμβου-
λίων όπως της Μυκόνου. Άλλαξε κάτι ή θέλουμε 
να ταΐσουμε σανό τον παριανό λαό;

	• Λέει ο κύριος Μπιζάς, “είμαστε υπέρ της νομι-
μότητας”. Μα για παράδειγμα η υπερδόμηση, τα 
υπόσκαφα και οι πισίνες στο νησί μας είναι αποτε-
λέσματα της ισχύουσας πολεοδομικής νομοθεσίας. 
Πώς μπορείς ταυτόχρονα να είναι κατά της υπερ-
δόμησης και υπέρ της προστασίας του περιβάλ-
λοντος, όταν αποδέχεσαι αυτήν την “νομιμότητα”;

Τα ίδια και στην περίπτωση της ελεύθερης πρό-
σβασης στις παραλίες. Επικαλείται την τήρηση της 
νομιμότητας. Μα η επικρατούσα νομοθεσία είναι 
αυτή που αποτελεί το “θερμοκήπιο” της ανομίας 
και της παραβατικότητας η οποία τελικά εκφρά-
ζει και συγκεκριμένα συμφέροντα. Όχι πάντως 
των πολλών. Πρόκειται λοιπόν για μια αντιφατική 
πολιτική που μέσα της κρύβεται η «απροθυμία» 
αντιπαράθεσης και διεκδίκησης αυτών που μας 
ανήκουν, η πρόθεση να αποκρύψει αυτά που μας 
“πληγώνουν”.

Ας μην αναφερθούμε στην αντιφατικότητα των 
απόψεων μελών του συνδυασμού του σε σχέση με 
την χρησιμότητα της κατασκευής του εμπορικού 
λιμανιού, τις απόψεις για την δημόσια υγεία που 
φτάνουν μέχρι προτάσεων ιδιωτικοποίησης υπη-
ρεσιών της, κλπ.

Όλα αυτά συνθέτουν μια πολύ επικίνδυνη 
προοπτική για το νησί μας.

Από την άλλη, καμιά εγγύηση για διεκδίκη-
ση της επίλυσης των προβλημάτων που κρί-
νονται από την κεντρική εξουσία».

Για κάτι τέτοιο κατηγορείται όμως  
και τον κ. Κωβαίο. Σωστά;

Κ.Ρ.: «Βεβαίως, είδατε εσείς καμιά διεκδίκηση 

από τον Δήμαρχο για τα ζητήματα Υγείας, παιδείας, 
υποδομών, κλπ., του νησιού μας; Να γιατί λέμε ότι 
και οι δυο είναι υποταγμένοι στα κελεύσματα της 
κεντρικής εξουσίας, αδύναμοι να αγωνιστούν για 
τα λαϊκά συμφέροντα και να τα εκπροσωπήσουν. 
Δεν υπάρχει για αυτούς ο κόσμος της εργασίας, 
των κοινωνικών αναγκών και προβλημάτων, παρά 
μόνο ο κόσμος της επιχειρηματικότητας».

Που καταλήγουμε λοιπόν;

Κ.Ρ.: «Είναι προφανές ότι ο παριανός λαός 
έχει μπροστά του τρείς συνδυασμούς, αλλά 
δύο πολιτικές. Οι δυο συνδυασμοί είναι που απο-
δέχονται το “σφικτό κολάρο” της κεντρικής εξου-
σίας, που υποτάσσονται αδιαμαρτύρητα σε αυτήν, 
που αδυνατούν ακριβώς για τον λόγο αυτό να δι-
εκδικήσουν αυτά που μας ανήκουν. Πώς δηλαδή 
θα ορθώσουν ανάστημα να διεκδικήσουν τα ζητή-
ματα της Υγείας, την χρηματοδότηση των αναγκαί-
ων έργων για υποδομές που ικανοποιούν λαϊκές 
ανάγκες, να υπερασπιστούν τα δικαιώματα και τις 
λύσεις στα προβλήματα των λαϊκών νοικοκυριών, 
της νεολαίας, των ανθρώπων του πρωτογενούς το-
μέα, των απόμαχων της ζωής εκτός των στείρων 
“επιστολικών διαμαρτυριών”; Ακόμα δεν μας έχουν 
πει τη μαγική συνταγή...».

Η Λαϊκή Συσπείρωση από την άλλη έχει 
δώσει τις εξετάσεις της εδώ και πολλά 
χρόνια...

Κ.Ρ.: «Ποιός, με ουσιαστικά επιχειρήματα, μπο-
ρεί να αμφισβητήσει ότι αποτέλεσε την μαχητική 
αντιπολίτευση του παριανού λαού τα τελευταία 13 
χρόνια;

	• Με προτάσεις διεκδίκησε λύσεις στα μικρά και 
τα μεγάλα προβλήματα του νησιού, τις ανάγκες 
των παριανών και της καθημερινότητας.

	• Κατόρθωσε και επέβαλε μια σειρά αποφάσε-
ων σε σημαντικά θέματα του νησιού μας όπως το 
πλαίσιο της διεκδίκησης για την δημόσια υγεία, 
σε ζητήματα σχολικής στέγης, για την δωρεάν σί-
τιση και στέγαση δημοσίων υπαλλήλων, για την 
προστασία και ανάδειξη των αρχαίων λατομείων, 
το αγροκήπιο της Παροικιάς, τους αθλητικούς χώ-

ρους στο νησί μας, κλπ.
	• Ήταν μπροστά σε κάθε διεκδίκηση του παρια-

νού λαού. Ενάντια στην εγκατάσταση των αιολι-
κών πάρκων, στη λήψη μέτρων την περίοδο της 
πανδημίας, στην προστασία του περιβάλλοντος, 
στην ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, 
στην βελτίωση των υποδομών της εκπαίδευσης 
και του αθλητισμού, στα ζητήματα δημόσιου συμ-
φέροντος, κλπ».

...Όμως κατηγορείστε από κάποιους, πρώην 
συνεργάτες σας, για κομματική αγκύλωση και 
υποταγή σε κομματική γραμμή;

Κ.Ρ.: «Για να τελειώνει αυτή η καραμέλα, έχει 
κουράσει. Να μας δείξουν μια θέση μας, μια πρό-
τασή μας που αντιστρατευόταν τα συμφέροντα του 
παριανού λαού και υπηρετούσε άλλα, ως αντιπολί-
τευση να κριθούμε βέβαια. Κι αν είναι έτσι γιατί δεν 
διαφωνούσαν τότε; Απλά αυτοί και κάποιοι άλλοι 
που το “παίζουν” θύματα πιέσεων επιδιώκουν να 
δημιουργήσουν προπέτασμα καπνού για να κρύ-
ψουν ότι ο “προοδευτισμός” τους υποτάχτηκε στην 
συντήρηση και τον καιροσκοπισμό».

Επομένως...;

Κ.Ρ.: «Καλούμε όλους τους παριανούς και τις 
παριανές να υπερβούν τις όποιες δυσκολίες του 
παρελθόντος και ανεξάρτητα από πολιτικές πε-
ποιθήσεις, συγγενικούς δεσμούς ή προσωπικές 
συμπάθειες, να επιλέξουν το μεγαλύτερο καλό για 
τον τόπο μας και το μέλλον του και όχι να συμβι-
βαστούν με το μικρότερο κακό. Δεν υπάρχει χρόνος 
για αυταπάτες...

Δεν μας ταιριάζει και δεν τάζουμε “μεταξω-
τές κορδέλες”.

Αυτό που μπορούμε όμως με κάθε βεβαιότη-
τα να πούμε είναι ότι έχουμε την γνώση, την 
θέληση και την αποφασιστικότητα:

	• Για να εξαντλήσουμε κάθε δυνατότητα του Δή-
μου για την υλοποίηση έργων υπέρ της λαϊκής 
πλειοψηφίας.

	• Για να εξαντλήσουμε κάθε δυνατότητα του 
Δήμου στην κατεύθυνση επίλυσης των σοβαρών 
ζητημάτων που αντιμετωπίζουμε στην καθημερι-
νότητά μας.

	• Για να είμαστε μπροστάρηδες στην πάλη του 
παριανού λαού απέναντι σε κάθε αυθαιρεσία 
οποιουδήποτε μεγαλοκαρχαρία που επιβουλεύε-
ται τον τόπο μας.

	• Για να είμαστε μπροστάρηδες σε κάθε διεκδί-
κηση του παριανού λαού απέναντι στην κεντρική 
εξουσία.

Ό,τι κάνουμε, να το κάνουμε μαζί με τον παριανό 
λαό, για τον παριανό λαό και όντας διαρκώς υπό-
λογοι σ’ αυτόν.

Στις 8 Οκτώβρη διεκδικούμε τον τόπο μας πίσω! 
Διεκδικούμε το μέλλον του!

Είναι στο χέρι της παριανής και του παριανού. 
Λέμε λοιπόν, μη “τσιμπάς” στη λάσπη, την απαξί-

ωση και το λαϊκισμό, που χρησιμοποιούν εναντίον 
μας, μην έχοντας άλλα επιχειρήματα. Γύρισε την 
πλάτη σε αυτές τις “λογικές”, κρίνε με βάση την 
εμπειρία σου για τα λόγια και τις πράξεις του κα-
θενός, κάνε την υπέρβαση, τόλμησε την αλλαγή πο-
ρείας που τόσο πολύ χρειάζεται και αξίζει η Πάρος 
μας! 

Διάλεξε την ελπίδα, τη συνέπεια, τη γνώση, 
την ανιδιοτέλεια, τη μαχητικότητα απέναντι 
στις δυσκολίες, την αποφασιστικότητα απέ-
ναντι στις λύσεις.

Ένωσε την φωνή σου με τη Λαϊκή Συσπεί-
ρωση για να αλλάξει πορεία το νησί μας!».

εκλογές
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Πλησιάζει η μέρα των εκλογών και οι περισσό-
τεροι έχουν κατασταλάξει ποιον από τους τρεις 
υποψηφίους δημάρχους θα υποστηρίξουν. Υπάρ-
χει όμως και ένα ποσοστό, μικρό αλλά όχι ευκατα-
φρόνητο, που παρακολουθεί, λίγο αδιαφορώντας, 
λίγο απαξιώνοντας, ή δεν παρακολουθεί καθόλου 
και δεν ξέρει ούτε καν ποιοι βάζουν υποψηφιότη-
τα για την δημαρχία... Σε όλους αυτούς απευθύνο-
μαι σήμερα!

Φίλοι που απαξιώνετε τις υποψηφιότητες των 

δημοτικών συμβούλων, η απόφαση του καθενός 
να θέσει τον εαυτό του στην κρίση του εκλογικού 
σώματος θέλει κουράγιο και κόπο, είναι σαν να 
προετοιμάζεσαι και να συμμετέχεις σε απαιτητι-
κές εξετάσεις και μάλιστα δημοσίως! Η ενδεχόμε-
νη επιτυχία σε αυτή την δοκιμασία θα δώσει από 
την μία τη χαρά της νίκης, αλλά και το φορτίο του 
χρέους να ανταποκριθεί κανείς στο έργο που του 
αναθέτει ο ρόλος. Δεν είναι εύκολο, είναι όμως 
μια πρόκληση και θα κριθούν όλοι ξανά στο τέλος 
της 5ετίας. Η απαξίωση της διαδικασίας είναι ένας 
ανασταλτικός παράγοντας για όποιον σκέφτεται 
να συμμετέχει στον δημόσιο βίο και δεν θέλουμε 
να απομακρύνεται κανείς από την ενασχόληση με 
τα κοινά.

Φίλοι που αδιαφορείτε για τις εκλογές, σκεφτείτε 
πόσο καλό κάνετε με την αδιαφορία σας σε όσους 
θέλουν να αποφασίζουν για εσάς χωρίς εσάς, σκε-
φτείτε τη δύναμη που έχει η ψήφος σας και εσείς 
την πετάτε στα σκουπίδια με την αποχή. Είστε η 
χαρά όσων θέλουν να διαχειρίζονται τα κοινά χω-
ρίς πολλές κουβέντες!

Η επιλογή του Δημάρχου και η δομή του Δημο-
τικού Συμβουλίου είναι αυτή που θα καθορίσει το 
μέλλον του νησιού για τα επόμενα 5 χρόνια.

Η ψήφος μας έχει δύναμη, είναι πολύτιμη, την 
έχουμε μία και μοναδική και μας ζητείται κάθε 5 
χρόνια. Έχουμε υποχρέωση να συμμετέχουμε στις 
εκλογές, να σκεφτούμε και να διπλο-σκεφτούμε 
πριν αποφασίσουμε. Έχουμε υποχρέωση απέναντι 
στα παιδιά και τον τόπο να ΜΗΝ δώσουμε την «εύ-
κολη ψήφο»...

Τι είναι η «εύκολη ψήφος»; Όλες οι ψήφοι έχουν 
την ίδια βαρύτητα και αξία στο μέτρημα, αλλά δεν 
είναι όλες ίδιες στο κυνήγι στην απόκτησή τους 
από τους διεκδικητές... Υπάρχουν οι «εύκολες 
ψήφοι» που πέφτουν σωρηδόν στην κάλπη με το 
καλημέρα και τέτοιες είναι αυτές που κατευθύνο-
νται από τα κόμματα, αυτές που προέρχονται από 
τις οικογένειες, κουμπαριές, μικρο-συμφέροντα 
και ρουσφετάκια...

Φίλοι ψηφοφόροι, μην μασάτε! ...ούτε στην κομ-
ματική ομαδοποίηση, ούτε στην οικογενειακή 
ομαδοποίηση. Αξιολογείστε με αντικειμενικά και 
ορθολογικά κριτήρια τους επικεφαλής, τις από-
ψεις τους, το ήθος τους, τις γνώσεις και τις δεσμεύ-
σεις τους και ένα προς ένα τα πρόσωπα του κάθε 
συνδυασμού που θα επιλέξετε. Καλός Δήμαρχος 
δεν είναι αυτός που ξέρει να παίζει καλά το παι-
χνίδι των στρατηγικών εκλογών, αυτός είναι πολύ 
καλός για τον εαυτό του όχι για τον τόπο...

Κάντε την ψήφος σας σημαντική, αυτή που θα 
δοθεί αφού αποδείξουν οι υποψήφιοι με την 
πολιτική τους δράση μέχρι σήμερα, τι έκαναν, τι 
δεν έκαναν ενώ μπορούσαν, τι προτάσεις στήριξαν, 
τι προτάσεις αξιοποίησαν, κτλ... ή τις προσωπικές 
τους ικανότητες και δυναμική εάν ασχολούνται για 
πρώτη φορά με τα κοινά. Δείτε τις προεκλογικές 
δεσμεύσεις όλων των συνδυασμών που υπήρξαν 
και στις προηγούμενες εκλογές και δείτε τι έκαναν 
και τι όχι χωρίς να χαρίζεστε σε κανέναν.

Στο χέρι μας είναι να κάνουμε την ψήφο μας 
σημαντική και την ζωή των υποψηφίων δύσκολη.. 
Η ομάδα της Λαϊκής Συσπείρωσης και ο Κώστας 
Ροκονίδας είναι από αυτούς που αποδέχονται τις 
προκλήσεις για αξιολόγηση των πεπραγμένων και 
των μελλοντικών στόχων και ανεβάζουν τον ποι-
οτικό πήχη των εκλογών. Είναι στο χέρι μας, σε 
αυτές τις εκλογές, να δούμε τα πράγματα σοβαρά!

(* Η δημοσίευση είναι στο πλαίσιο  
της προεκλογικής περιόδου).

Η δύναμη της ψήφου
της Ειρήνης Γιαννάτου, Παιδίατρος  
Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος με την «Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου - Κώστας Ροκονίδας»

Υπάρχει ποτέ περίπτωση αυτή η δημοτική αρχή 
να κάνει κάτι ολοκληρωμένο; Καλή ερώτηση, πάμε 
στην επόμενη.

Υπάρχει περίπτωση ένα «μεσαίου οικονομικού 
μεγέθους» έργο να χρειάζεται δέκα και βάλε χρό-
νια για να ξεκινήσει;

Υπάρχει περίπτωση ακόμη κι όταν ξεκινήσει με 
το πιο απλό, τα χωματουργικά, πάλι να «αισθάνε-
σαι» ότι σε κοροϊδεύουν και ότι τελικά δεν θα γίνει;

Κακίες θα μου πείτε, αυτά τα λέτε γιατί ζηλεύ-
ετε...

Μνημείο καχυποψίας πρώτο: Ανακοινώνετε ότι 
ξεκινά τρεις εβδομάδες πριν τις εκλογές.. οποία 
σύμπτωση!!!

Μνημείο καχυποψίας δεύτερο: Χωματουργικά , 
πιασ’ τ’ αυγό και κούρευτο, μια λακκούβα θα ανοι-
χτεί.

Μνημείο καχυποψίας τρίτο: Χρηματοδότηση 
μόνο από την «Αγία» ΚΔΕΠΑΠ μέχρι στιγμής, μετά 
θα δούμε... στα χωματουργικά θα μείνουμε, έτοιμο 
για... σκουπιδότοπο, όπως πριν.

Μνημείο καχυποψίας τέταρτο: Η μετάβαση προς 
το κλειστό θα γίνεται ή με βάρκες ή με ελικόπτε-
ρα!!!

Μνημείο καχυποψίας πέμπτο και σπουδαιότερο: 

Όταν έχεις «παρελθόν» στην παραγωγή σανού, δεν 
γίνεσαι πιστευτός...

Πάμε στην ουσία...
Ένα έργο που έπρεπε να είχε μπει σε τροχιά υλο-

ποίησης από τότε που και φτηνότερο ήταν (έχουν 
ανέβει οι τιμές των υλικών) και χρηματοδότηση 
είχε βρεθεί (μέσω των προγραμμάτων «Φιλόδη-
μος» και «Τρίτσης», που δεν θα δοθεί τώρα), ακό-
μη βολοδέρνει, γιατί ο χώρος αυτός έγινε χαβούζα, 
νόμιμη, ημινόμιμη, παράνομη , ένας Θεός ξέρει...

Χρόνια τώρα «τσαμπουνάμε» στη δημοτι-
κή αρχή, ότι πρέπει να ξεκινήσει τη μελέτη 
για την υλοποίηση του «περιφερειακού των 
Λιβαδιών» που θα συνδέει και το Ζευλάκι , 
αλλά που...

Φωνή βοώντος εν τη ερήμω...
Τώρα ξεκινάμε τί, ξεκινάμε πρόχειρα ή κανονικά;
Ενώ υπάρχουν οι μελέτες, η οικοδομική άδεια 

και τα τεύχη δημοπράτησης, δεν υπάρχει το σημα-
ντικότερο. Χρηματοδότηση για να γίνει ο διαγωνι-
σμός, μετά ν’ αναλάβει ο ανάδοχος, κλπ.

Το μαντείο των Δελφών και ο χρησμός της Πυ-
θίας χρειάζεται πλέον... για να μάθουμε, τι μας επι-
φυλάσσει το μέλλον.

Πρέπει ν’ αλλάξουν πολλά σ’ αυτό τον τόπο. 

Χρειάζεται αλλαγή πολιτικής και όχι μια πα-
ρόμοια διαχείριση, λίγο καλύτερη ή λίγο χειρό-
τερη...

Και πάνω από όλα ν’ αναλάβει τα ηνία μια 
δημοτική αρχή που λέει μόνο αλήθεια.

(* Η δημοσίευση είναι στο πλαίσιο  
της προεκλογικής περιόδου).

Μισές... δουλειές!
του Αθανάσιου Μαρινόπουλου, 
Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος με την «Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου - Κώστας Ροκονίδας»
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Είσαι υποψήφιος/α
στις επερχόµενες δηµοτικές εκλογές;

Καταχώρησε την υποψηφιότητά σου 
γρήγορα και οικονοµικά, στην έντυπη και
ηλεκτρονική έκδοση της εφηµερίδας µας.

Επικοινωνήστε µαζί µας
Τ: 22840 53555, 6977 248885 - E: foni@typoparos.gr

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

Α.Ο. Πάρου:

Εργομετρικά 
και αγωνιστικά 
δείγματα θετικά

Ένα πλούσιο Σαββατοκύριακο είχε το ποδοσφαι-
ρικό τμήμα του Α.Ο. Πάρου, καθώς οι αθλητές 
όλων ηλικιακών κατηγοριών πέρασαν από εργο-
μετρικά τεστ, ενώ την επομένη η ανδρική ομάδα 
έδωσε το πρώτο της φιλικό παιχνίδι.

Υψηλό το επίπεδο στα εργομετρικά τεστ

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας και του προπονη-
τικού σχεδιασμού του Δημήτρη Τριανταφυλλάκου, 
τα αγωνιστικά τμήματα του Α.Ο. Πάρου χωρισμένα 
σε τρία γκρουπ (Κ10-Κ12, Κ14-Κ16, Κ18-Ανδρι-
κό) πέρασαν από εργομετρικά τεστ, με τα τελικά 
αποτελέσματα να είναι άκρως θετικά για δεδομένα 
ερασιτεχνικού σωματείου.

Την αξιολόγηση πραγματοποίησε ομάδα του 
«Your Soccer University» -αποτελούμενη από 
τους Βαγγέλη Μπεκρή, Παύλο Πιτσιάβα και Κυ-
ριάκο Σαμιώτη- και αφορούσε σε σωματομετρικές, 
φυσικές, τεχνικές και αντιληπτικές ικανότητες.

Φιλική «πεντάρα» επί του Α.Ο. Πάγου

Μετά από τρεις εβδομάδες προπονήσεων το αν-

δρικό του Α.Ο. Πάρου, όπου αγωνίζονται και πολ-
λοί αθλητές της Κ18 και της Κ16, φιλοξένησε στο 
δημοτικό στάδιο Παροικιάς την επίσης νεανική 
Συριανή ομάδα του Α.Ο. Πάγου σε φιλικό παιχνίδι.

Το «συγκρότημα» του Δημήτρη Τριανταφυλ-
λάκου είχε εξαιρετική αγωνιστική παρουσία στο 
μεγαλύτερο διάστημα, παίζοντας κυριαρχικό πο-
δόσφαιρο, με ωραίες συνεργασίες και αρκετές ευ-
καιρίες. Το τελικό σκορ ήταν 5-2 υπέρ του Α.Ο. Πά-
ρου, με τα πρώτα δείγματα να είναι ενθαρρυντικά 
ενόψει της απαιτητικής νέας σεζόν.

Στο πρώτο ημίχρονο οι Συριανοί αιφνιδίασαν και 
άνοιξαν το σκορ (0-1) στο 11’ με σουτ του Περρή 
εκτός περιοχής, όμως η συνέχεια ανήκε ολοκλη-
ρωτικά στους Παριανούς. Στο 14’ μετά από ατομι-
κή ενέργεια και γύρισμα του Δαφερέρα, η μπάλα 
κατέληξε στα δίχτυα (1-1) από αντίπαλο, στο 25’ 
από ωραία συνεργασία και σέντρα του Δαφερέρα, 
ο Παπαθεοδώρου με πλασέ σκόραρε (2-1), ενώ στο 
35› σε σέντρα του Κρίσπη, ο Δαφερέρας κατέβασε 

τη μπάλα και με διπλή προσπάθεια έδωσε «αέρα» 
δύο τερμάτων (3-1) στην ομάδα του.

Στο δεύτερο ημίχρονο και οι δύο προπονητές 
πραγματοποίησαν αρκετές αλλαγές, ωστόσο ο 
ρυθμός και η εικόνα της φιλικής αναμέτρησης 
δεν άλλαξε ιδιαίτερα. Στο 64’ έπειτα από κούρσα 
και ασίστ του Παπαθεοδώρου, ο Παντελαίος με 
κοντινό πλασέ ανέβασε τον δείκτη του σκορ (4-1) 
για τον Α.Ο. Πάρου, που βρήκε σύντομα κι άλλο 
γκολ (5-1) από καλή συνεργασία στο 70’ με τελικό 
αποδέκτη και σκόρερ αυτή τη φορά τον Γκέκα. Το 
τελικό σκορ (5-2) διαμορφώθηκε στο 79’ με εύ-
στοχη εκτέλεση πέναλτι του Ευαγγελόπουλου για 
λογαριασμό του Α.Ο. Πάγου.

Για τον Α.Ο. Πάρου, ο κόουτς Τριανταφυλλάκος 
ξεκίνησε στην ενδεκάδα με τους Πετρόπουλο, Γ. 
Σαρρή, Λάβδα, Κρίσπη, Μαραγκουδάκη, Φ. Πού-
λιο, Μουρλά, Δαφερέρα, Αλιφιέρη, Παπαθεοδώρου 
και Παντελαίο, ενώ στο β’ ημίχρονο αγωνίστηκαν 
και οι Καλελές, Αγγ. Σαρρής, Ρομέο, Μαρινγκλέν, 
Αντ. Πούλιος Χ. Νικολάου, Σκιαδάς, Ζέλα, Κοντός, 
Γκέκα, Αδάμ, Μελανίτης και Διακάτος.

Ορίστηκαν τα πρώτα επίσημα ματς

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό και το ανακοινωθέν 
πρόγραμμα της Ε.Π.Σ. Κυκλάδων, ο Α.Ο. Πάρου με-
τράει αντίστροφα για τα πρώτα του επίσημα παι-
χνίδια (καιρού επιτρέποντος). Ειδικότερα, για το 
κύπελλο Κυκλάδων στις 30/9 θα φιλοξενηθεί από 
τον Πανθηραϊκό, για την Κ18 στις 7/10 θα υποδε-
χθεί την Α.Ε. Μυκόνου, ενώ για την Α’ Κατηγορία 
στις 14/10 θα παίξει εντός με τον Πανσιφναϊκό.
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Μέσα από νέες συνεργασίες με δύο δίκτυα δια-
νομής, ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Πάρου (Paros 
Farming Community) επεκτείνει την παρουσία 
του στην ελληνική αγορά. Ειδικότερα, ο Συνεται-
ρισμός προχώρησε τον περασμένο Ιούλιο σε συμ-
φωνία για την αποκλειστική διανομή και πώληση 
του νέου οινικού project του, τη σειρά κρασιών 
«SEIRADI» με το δίκτυο «Mycava.gr» για τη Μα-
κεδονία και τη Θράκη, καθώς και με το δίκτυο 
«Deals» για την υπόλοιπη Ελλάδα.

Οι νέες συνεργασίες αντανακλούν το κοινό όρα-
μα που συνδέει τα δίκτυα διανομής με τον Αγρο-
τικό Συνεταιρισμό Πάρου, καθώς η επιλογή έγινε 
όχι μόνο για τη δυναμική παρουσία των δικτύων 
στον χώρο, αλλά και για την πίστη τους στην επα-

νασύσταση της Παριανής Οινικής Ταυτότητας, την 
εξαιρετική δυναμική των γηγενών ποικιλιών και 
στην επανίδρυση της ιδέας του Συνεταιρισμού.

Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός επενδύει στις γη-
γενείς ποικιλίες του νησιού, τη Μονεμβασιά και 
τη Μανδηλαριά, αναδεικνύοντας την εκλεκτή 
τους ποιότητα μέσω σύγχρονων αμπελουργικών 
πρακτικών και τεχνολογικής οινοποίησης. Απο-
τέλεσμα αυτής της προσπάθειας είναι το κρασί 
«SEIRADI», το οποίο -σύμφωνα με τους ειδικούς- 
διακρίνεται για τον έντονα φρουτώδη χαρακτήρα 
και την αρμονική ισορροπία του, αποσκοπώντας 
στη δημιουργία νέων, αυθεντικών γευστικών ανα-
μνήσεων που θα αποτυπωθούν στη συνείδηση 
των καταναλωτών, τόσο εντός της χώρας όσο και 
σε διεθνές επίπεδο.

Το «SEIRADI» αντικατοπτρίζει την πλούσια κλη-
ρονομιά του νησιού, που μέσα από την ενεργό 
συμμετοχή μιας δυναμικής ομάδας, με στρατηγική 
ανάπτυξη και καινοτομία, στοχεύει στην ανάδειξη 
της ουσιαστικής επανεκκίνησης του Συνεταιρι-
σμού. Άλλωστε, κάθε μέλος της ομάδας διαθέτει 
ευρεία γνώση και εμπειρία τόσο στον τομέα που 
αφορά τον οίνο, όσο και στους τομείς προώθησης 
και μάρκετινγκ.

Από την πλευρά του, ο συνεργαζόμενος Γεω-

πόνος - Οινολόγος της «Hetero Wines» και του 
Αγροτικού Συνεταιρισμού Πάρου, Δημήτρης Μαν-
σόλας, ανέφερε χαρακτηριστικά: «Μέσα από τη σύ-
ναψη των συγκεκριμένων συνεργασιών, ο Αγροτι-
κός Συνεταιρισμός Πάρου επιδιώκει να ενισχύσει 
την παρουσία του στην αγορά σε όλη την ελληνική 
επικράτεια, δημιουργώντας στρατηγικές συνερ-
γασίες που θα προσφέρουν εξαιρετικές επιλογές 
κρασιών στους λάτρεις του οίνου».

Εξελίσσεται σε είδος πολυτελείας  
το ελαιόλαδο

Σε ότι αφορά το ελαιόλαδο, σύμφωνα με ρεπορ-
τάζ, η τιμή πώλησής του αναμένεται φέτος να 
φθάσει -και ίσως ξεπεράσει- τα δέκα ευρώ το κιλό, 
γεγονός που σημαίνει ότι το πολυτιμότερο ελληνι-
κό διατροφικό αγαθό τείνει να γίνει είδος πολυτε-
λείας, ενώ παράλληλα αυτό θα έχει ως συνέπεια 
να επηρεαστούν και άλλα προϊόντα που χρησιμο-
ποιούν ως παράγωγο το ελαιόλαδο.

Και ενώ η συγκομιδή ελιάς αναμένεται να ξεκι-
νήσει σε σύντομο χρονικό διάστημα, παραγωγοί 
ελαιόλαδου στις νησιωτικές περιοχές, αλλά και 
σε όλη τη χώρα, δηλώνουν απογοητευμένοι από 
τα προβλήματα που πλήττουν τους ελαιώνες και 
υπάρχει αγωνία για το αποτέλεσμα της επερχόμε-
νης σοδειάς.

Πάντως, σύμφωνα με εκτιμήσεις, η καρπόδεση 
των ελαιόδεντρων είναι σημαντικά μειωμένη ενό-
ψει της καλλιεργητικής περιόδου (2023-2024) και 
η περίπτωση της μειωμένης καρποφορίας αφορά 
τόσο τις επιτραπέζιες ελιές, όπου η κατάσταση εί-
ναι πιο σοβαρή, όσο και τις ελιές που προορίζονται 
για την παραγωγή ελαιολάδου.

SEIRADI
PRODUCED AND

BOTTLED
BY PAROS FARMING COMMUNITY 

P-F-C

Αγροτικός Συνεταιρισμός Πάρου:

Νέες σημαντικές συνεργασίες  
με δίκτυα διανομής

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ &  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN 

ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΔΑΣΟΣ, πωλείται 
αγροτεμάχιο 7.200 m2 με οικοδομική 
άδεια για 4 διώροφες κατοικίες, με 
υπόγειες δεξαμενές και γκαράζ. 
640 m2 συνολικής δόμησης. Θέα 
βουνό - θάλασσα. Τηλ. Επικοινωνίας 
6977442828 - 6974811838

ΠΑΡΟΙΚΙΑ  ΔΑΣΟΣ πωλούνται σπίτια: 
Ένα 150 m2 σε όροφο,  ένα 160m2 
σε όροφο, ένα 33m2 ισόγειο και ένα 
75m2 ισόγειο με πηγάδι. Όλα μαζί ή 
ξεχωριστά, σε τιμή ευκαιρίας! Τηλ. 
6986727887 κος Vasil Konday

ΟΙΚΟΠΕΔΟ 5.338 τ.μ. με θέα στη 
θάλασσα, πωλείται στην Αλυκή 
Πάρου κοντά στον Αγ. Νικόλαο. 118μ. 
πρόσοψη και 46 μ. φάρδος, άρτιο και 
οικοδομήσιμο, εντός οικισμού. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6972 088190.

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ αυτοκινήτων - 
ανταλλακτικών με όλο τον 
τεχνολογικό και μηχανολογικό 
εξοπλισμό, στη Νάουσα Πάρου. 
Σταθερή πελατεία. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6932 494953 (κ. Παύλος).

ΔΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ πωλούνται στην 
Πάρο. Τηλ.: 6938 431095.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 4.800 τ.μ., με παλαιά 
ελαιόδεντρα, πωλείται στον Αγ. 
Αντώνιο στο Μαράθι. Με πρόσβαση 
στην περιφερειακή οδό. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6932402752.

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 28 τ.μ., α’ ορόφου, 
πωλείται στο Μεταξουργείο. Πλήρως 
ανακαινισμένη (Ιούνιος ’23), με 
μπαλκόνι, πλησίον στην αστυνομία 
και το μετρό (200 μ.). Τιμή: 
80.000 ευρώ. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6984385078.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ &  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 36 τ.μ. ενοικιάζεται 
στην πλατεία Ζωοδόχου Πηγής, στην 
Παροικιά. Έχει φάτσα στη πλατεία 
και στη παραλία. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6973752275.

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ νεόκτιστο 65 τ.μ. 
ενοικιάζεται από 20/09/2023 έως 
20/06/2024, δίχωρο και πλήρως 
επιπλωμένο. Τηλ. 6948691971.

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ νεόδμητο 70 τ.μ. 
ενοικιάζεται για όλο το χρόνο στον 
Κριό, με δύο υπνοδωμάτια και 
σαλοτραπεζαρία. Τιμή: 850 ευρώ. 
Τηλ. 6937005454.

ΔΥΑΡΙ 60 τ.μ., στη φάση της 
αποπεράτωσης, ενοικιάζεται στον 
Αρχίλοχο. Η δαπάνη των εργασιών 
θα συμψηφιστεί με τα ενοίκια. Τηλ. 
6907644196.

ΖΗΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ &  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ, 
τουλάχιστον 100 τμ, ζητείται 
για γραφείο. Τηλ. Επικοινωνίας: 
2284021915.

ΕΡΓΑΣΙΑ ΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ζητείται για τη 
στελέχωση SUPER MARKET στη 
Μάρπησσα και στην Παροικιά όλων 
των ειδικοτήτων. Κρεοπώλης, 
Ταμίες, Άτομα για ανεφοδιασμό, 
Αποθηκάριοι, Μανάβης. Παρέχεται 
εκπαίδευση. Τηλ. επικοινωνίας: 6943 
279 227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται για 
τη στελέχωση λογιστηρίου σε SUPER 
MARKET. Παρέχεται εκπαίδευση. Τηλ. 
επικοινωνίας: 6943 279 227

ΠΩΛΗΤΗΣ/ΠΩΛΗΤΡΙΑ, ζητείται 
από κατασκευαστική εταιρεία στην 
Πάρο, για το κατάστημα λιανικής. 
Αποστολή βιογραφικών στο info@
jmconstructions.gr, τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 2284022765.

ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα Ε’ κατηγορίας 
για επικαθήμενο φορτηγό,ζητείται 
από αλυσίδα σούπερμαρκετ, για 
πλήρη απασχόληση όλο το χρόνο. 

Αποστολή βιογραφικών στο 
broth581@otenet.gr. Πληροφορίες 
στο 6943279227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ γραφείου ζητείται από 
τεχνική κατασκευαστική εταιρεία. 
Απαραίτητες γνώσεις:  Λογιστικής, 
Η/Υ, Excel, Αγγλικά. Βιογραφικά στο 
email info@ioakimidis-estates.gr 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για μόνιμη 
εργασία, ως ελεγκτής, από το 
Autovision ΚΤΕΟ Πάρου. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 6941411564. 
Αποστολή βιογραφικών: kteoparou@
autovision.gr

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται από οικοδομικό 

γραφείο στη Νάουσα. Γνώση 
Η/Υ, Αγγλικών και λογιστικής. 
(Προσφορές, ΑΠΔ κλπ). Συζητήσιμο 
ωράριο. Τηλ. Για πληροφορίες: 
6937 771605, βιογραφικά στο 
ilirjanallko0@gmail.com

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για μόνιμη ή εποχική 
απασχόληση με σχετική εμπειρία 
ζητείται από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙΔΩΝ 
5* στην Χρυσή Ακτή Πάρου. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6936898766 
ή βιογραφικό στο e-mail: takis@
myronsa.gr.

ΤΕΧΝΙΤΕΣ - ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΕΣ - 
ΒΟΗΘΟΙ - ΣΥΝΤΗΡΗΤΕΣ ΠΙΣΙΝΑΣ 
για την επιχείρηση στην Αλυκή. 
Προϋπηρεσία θα εκτιμηθεί ιδιαίτερα. 
Πλήρης απασχόληση σε ετήσια βάση. 
Πολύ καλές αποδοχές.  
ΠΩΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ για μόνιμη εργασία 
στο καινούριο κατάστημα ειδών 
υγιεινής. Για πληροφορίες στο τηλ. 
2284028788

YΠAΛΛHΛOΣ ΓPAΦEIOY ζητείται, 
με γνώσεις υπολογιστή και αγγλικής 
γλώσσας ευπρόσδεκτη, για την 
περιοχή της Αλυκής. Πρωινή εργασία, 
8ωρα, πενθήμερο. Αποδοχές 
ικανοποιητικές. Πληροφορίες στο 
Χρωματοπωλείο Παρούσης Δημήτρης, 

στην Αλυκή, καθώς και στο τηλ.: 
6972 000752.

ΟΔΗΓΟΣ ζητείται για φορτηγό, με 
δίπλωμα Γ’ κατηγορίας και κάρτα 
ταχογράφου, για τη σεζόν ή και 
μόνιμος. Πολύ καλός μισθός και 
διαμονή. Τηλ.: 6949 667545.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για 
ανθοπωλείο στην Παροικιά. Τηλ.: 
2284025009 και 6972077052.

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ μάρκας ΒΜW 316, 
χρονολογίας 1994, πωλείται σε 
καλή κατάσταση, με 100.000 χλμ. 
και εκπληρωμένο ΚΤΕΟ έως τον 
Ιούλιο 2025. Τιμή. 1.400 ευρώ. Τηλ.: 
6976729981 και 6940402005.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΞΥΛΑ για τζάκι και 
σόμπα, σε οικονομική τιμή. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6938431095.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές Δημοτικού 
-Γυμνασίου-Λυκείου. Τηλ. 
επικοινωνίας: 6970677476. Email: 
papachatzisp@gmail.com.

Η «ΑΡΧΙΛΟΧΟΣ» επιθυμεί να προσλάβει στην Πάρο:

ΟΔΗΓΟ ΜΕ ΔΙΠΛΩΜΑ Γ’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
Απαιτούμενα προσόντα:
•	 Επαγγελματική προϋπηρεσία τουλάχιστον 2 ετών ως Οδηγός 
•	 Επαγγελματικό δίπλωμα οδήγησης Γ’ κατηγορίας 
•	 Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Ικανότητας (Π.Ε.Ι.)
•	 Κάρτα Ψηφιακού Ταχογράφου 
•	 Συνεργασία και Ομαδικότητα 
•	 Προσανατολισμός στην Εξυπηρέτηση του Πελάτη
•	 Ευελιξία σε κυλιόμενα ωράρια εργασίας
Η Εταιρεία παρέχει:
•	 Δυναμικό εργασιακό περιβάλλον 
•	 Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών 
•	 Ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης

ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΑΠΟΘΗΚΗΣ / ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΩΝ (PICKING)
Απαιτούμενα προσόντα:
•	 Ανάλογη προϋπηρεσία
•	 Συνεργασία και Ομαδικότητα 
•	 Προσανατολισμός στην Εξυπηρέτηση του Πελάτη
•	 Ευελιξία σε κυλιόμενα ωράρια εργασίας
•	 Τακτοποίηση αποθήκης 
Η Εταιρεία παρέχει:
•	 Δυναμικό εργασιακό περιβάλλον 
•	 Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών 
•	 Ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης
Αποστολή του βιογραφικού σας στο E-mail: info@arxiloxos.gr 
Όλα τα βιογραφικά σημειώματα θα εξεταστούν με απόλυτη εχεμύθεια ενώ θα 
απαντηθούν οι υποψηφιότητες που πληρούν τα παραπάνω κριτήρια.

αγγελίες

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 22130, Fax. 22840 25111
E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655, Fax. 210 3456869
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Η µοναδική Παριανή
µεταφορική εταιρεία!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ»

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Ι. Αντικείμενο
Υποστήριξη κατασκευής έργων πολυτελών κατοικιών, στις Νήσους Πάρο και 
Αντίπαρο

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, με 
έμφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία.

Δεξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισμού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 
κτηριακών έργων
2. Εμπειρία άνω των τριών ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. Γνώση κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων
4. Αντίληψη συμβάσεων έργων (συμφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 
έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ.
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Office (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυμία για εκμάθηση software χρονικού προγραμματισμού (π.χ. MS 
Project ή συναφούς).
9. Επιθυμία για επαγγελματική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών με προτεραιότητα στη Γαλλική
11. IT literacy
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 
unsupervised work
13. Δυνατότητα μετακίνησης (περίπου 10% του χρόνου απασχόλησης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης με έδρα 
την Πάρο, με κατανομή χρόνου ανάλογα με τον φόρτο. Ενδεικτικά, αναφέρεται 
περίπου 20% εργοτάξια και 80% γραφείο, ενώ όλες οι αναγκαίες παροχές για 
την επίβλεψη των έργων διατίθενται από την εταιρεία.

Αποστολή Βιογραφικών : cv.constructionparos@gmail.com

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείμενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, με 
έμφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

Δεξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1.	 Αντίληψη συντονισμού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2.	 Εμπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3.	 Διαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισμός παραγγελιών
4.	 Αντίληψη συμβάσεων έργων (συμφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5.	 Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6.	 Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7.	 Πολύ καλή γνώση MS Office (excel, word).
8.	 Γνώση ή επιθυμία για εκμάθηση software χρονικού προγραμματισμού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9.	 Επιθυμία για επαγγελματική εξέλιξη
10.	Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών με προτεραιότητα στη Γαλλική.
11.	IT literacy, Εξοικείωση με ηλεκτρονικά μέσα παρακολούθησης έργων.
12.	Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13.	Δυνατότητα μετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14.	Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης με έδρα 
τη Ν. Πάρο, με κατανομή χρόνου ανάλογα με τον φόρτο, μεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

Προαγγελίες Γάμου
Ο Νικόλαος-Παναγιώτης Κουταλίδης του 

Βασιλείου και της Μαρίας, το γένος Πριμηκύριου, 
που γεννήθηκε στο Αμαρούσιο Αττικής και κατοι-
κεί στην Αγ. Ειρήνη και η Βιολέτα Μαλατέστα 
του Στυλιανού και της Αικατερίνης, του γένος 
Κάραλη, που γεννήθηκε στο Αμαρούσιο Αττικής 
και κατοικεί στην Αγ. Ειρήνη, θα παντρευτούν στις 
01/10/2023 στον Ιερό Ναό Αγ. Φανουρίου στην 
Αγκαιριά Πάρου.

Ο Ιωάννης Αναγνωστόπουλος του Φραγκί-
σκου και της Ζαχαρούλας, το γένος Καπούτσου, 
που γεννήθηκε στην Αθήνα και κατοικεί στην 
Πάρο και η Φωτεινή-Άννα Δαφερέρα του Αρι-
στείδη και της Μαρίας, το γένος Νικολάκη, που 
γεννήθηκε στη Αθήνα και κατοικεί στην Πάρο, 
πρόκειται να παντρευτούν στις 07/10/2023 και ο 
γάμος θα γίνει στην Πάρο.
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Οι περισσότεροι άνθρωποι βρίσκονται συνή-
θως σε μεγάλη ανησυχία πριν την εισαγωγή 
τους σε κάποιο νοσοκομειακό χώρο. Ειδικότερα, 
για τα παιδιά η νοσηλεία αποτελεί μια έντονη 
πηγή φόβου και άγχους καθώς, κατά κάποιο 
τρόπο, επιβάλλει τον αποχωρισμό τους από τους 
γονείς, την οικογένεια, τους φίλους και ανα-
γκάζει το παιδί να ζήσει σ’ έναν άγνωστο χώρο. 
Αλλά και οι γονείς, συχνά, εκδηλώνουν έντονο 
άγχος για αυτή τη διαδικασία επιβαρύνοντας 
την συναισθηματική κατάσταση του παιδιού.

Η καλύτερη προσαρμογή του παιδιού στο νο-
σοκομείο προκύπτει σε μεγάλο βαθμό από τη 
δυνατότητα των γονέων να διαχειριστούν το 
άγχος και τις φοβίες τους. Άλλωστε, η σωστή 
προετοιμασία για την εισαγωγή στο νοσοκομείο 
αφορά στο παιδί αλλά και στους ίδιους τους 
γονείς μέσω της ενημέρωσης για όλες τις ια-
τρικές διαδικασίες. Η εξοικείωση των γονέων 
με τα ιατρικά ζητήματα που έχουν προκύψει θα 
προσφέρει ηρεμία και στο παιδί που θα πάρει 
δύναμη από τους καθησυχασμένους γονείς του.

Όπως προαναφέρθηκε όλα τα παιδιά που 
πρόκειται να νοσηλευτούν χρειάζεται να προ-
ετοιμάζονται κατάλληλα. Έρευνες έχουν δείξει 
πως η ενημέρωση πρέπει πάντα να λαμβάνει 
υπόψη την προσωπικότητα του παιδιού, την 
ηλικία και το γνωστικό του επίπεδο αλλά το 
άμεσο οικογενειακό περιβάλλον ώστε οι πλη-
ροφορίες που λαμβάνει το παιδί να μπορούν να 
αφομοιωθούν με επιτυχία.

Η ενημέρωση παιδιών έως δύο ετών μπορεί 
να γίνει σχεδόν παράλληλα με την προετοιμασία 
τους για την εισαγωγή καθώς σε αυτές τις ηλικί-
ες τα παιδιά δεν έχουν αναπτύξει την αίσθηση 
του χρόνου αλλά θα χρειάζεται συνεχή επεξή-
γηση κατά τη διάρκεια της νοσηλείας μέσω πχ. 
παραμυθιών και ιστοριών. Για μεγαλύτερα παι-
διά, η προετοιμασία μπορεί να ξεκινήσει λίγες 
μέρες νωρίτερα μέσω συζήτησης και ιστοριών 
γύρω από το νοσοκομειακό πλαίσιο. Με τον 
τρόπο αυτό τα παιδιά έχουν τη δυνατότητα να 
φανταστούν τη διαδικασία, να σκεφτούν τους 
πρωταγωνιστές της ιστορίας και να ανακαλύ-

ψουν τρόπους και στρατηγικές αντιμετώπισης 
αυτής της εμπειρίας. Ειδικότερα, για τους εφή-
βους θα μπορούσε να βοηθήσει και μια επί-
σκεψη στο νοσοκομείο πριν την εισαγωγή. Να 
δουν τους χώρους και να εξοικειωθούν με το 
περιβάλλον.

Τι μπορείτε να πείτε στο παιδί σας ως 
προς την επικείμενη νοσηλεία του:
	• Περιγράφουμε με απλά λόγια τι συμβαίνει 

στην υγεία του και για ποιο λόγο η εισαγωγή 
του στο νοσοκομείο θα βοηθήσει.

	• Ακούμε τι έχει το παιδί να μας ρωτήσει. 
Ακόμα και οι πιο απλές ερωτήσεις χρειάζεται 
να απαντηθούν με ηρεμία καθώς βοηθούν να 
μειωθεί ο φόβος και τα άγχη σχετικά με το νο-
σοκομείο και τους γιατρούς.

	• Μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε οπτικοα-
κουστικό υλικό ώστε να εξοικειωθεί θετικότερα 
στην επικείμενη διαδικασία αλλά και μέσω παι-
χνιδιού δίνοντας τη δυνατότητα να έχει πότε το 
ρόλο του γιατρού και πότε το ρόλο του ασθενή. 
Με τον τρόπο αυτό γνωρίζει βιωματικά τις δρα-
στηριότητες των 2 ρόλων και αποκτά καλύτερο 
έλεγχο της κατάστασης.

	• Διαβεβαιώνουμε το παιδί πως η μετάβα-
ση του στο νοσοκομείο δεν αποτελεί ένα είδος 
τιμωρίας, αλλά αντιθέτως, αυτή η διαδικασία 
γίνεται για να το βοηθήσουν και πως εμείς θα 
είμαστε δίπλα του.

αρθρογραφία 

Προετοιμασία του παιδιού σε 
προγραμματισμένη νοσηλεία
της Ζωής Κουρμαδά, Κλινική Ψυχολόγος MSc, ΕΠΑΨΥ Πάρου

Η «Φέρουσα 
Ικανότητα»

Εν αναμονεί του σχεδίου Προεδρικού Δι-
ατάγματος που θα καθορίζει τα κριτήρια της 
Φέρουσας Ικανότητας (Φ.Ι.), αξίζει μια αναφο-
ρά στην πολυσυζητημένη έννοια. Το ΥΠΕΝ ει-
σήγαγε την Φ.Ι. στη νομοθεσία με το άρθρο 64 
του νόμου 4964/2022 κατ’ εξουσιοδότηση του 
οποίου ετοιμάζεται το νέο Π.Δ.. Ο νόμος ορίζει 
ως Φ.Ι. ενός χωρικού συστήματος «τα μέγιστα 
ανεκτά όρια επιβαρύνσεων ή και μεταβολών των 
συνθηκών που επικρατούν σε αυτό, πέραν των 
οποίων παύει να υπάρχει ισορροπία ανάμεσα 
στο φυσικό περιβάλλον, την οικονομία και την 
κοινωνία που διαβιεί σε αυτό, με αποτέλεσμα να 
προκαλούνται υπέρμετρες ή μη αναστρέψιμες 
φθορές στο φυσικό περιβάλλον και να ασκού-
νται αρνητικές πιέσεις στο ανθρωπογενές περι-
βάλλον και στην κοινωνία».

Μεγάλο μέρος των απαντήσεων για το τελικό 
νομικό και τεχνικό περιεχόμενο των μεγεθών 

και κριτηρίων αντλείται από τη νομολογία του 
Συμβουλίου της Επικρατείας. Η πλειοψηφία 
των αποφάσεων του Σ.τ.Ε. συγκλίνει στο ότι η 
Φ.Ι. αποτελεί πολεοδομικό κριτήριο το οποίο 
λαμβάνεται υπόψη κατά τον χωροταξικό και 
πολεοδομικό σχεδιασμό. Μάλιστα υποστηρίζε-
ται πως η Φ.Ι. είναι έννοια ταυτόσημη με αυτήν 
της βιώσιμης ανάπτυξης γιατί το Σ.τ.Ε. τις ταυ-
τίζει στη νομολογία του (π.χ. Σ.τ.Ε. 210/2002, 
388/2003, 87/2020).

Σύμφωνα λοιπόν με τις αποφάσεις του Σ.τ.Ε. 
παράμετροι που λαμβάνονται υπόψη στα πλαί-
σια της Φ.Ι. είναι επιγραμματικά: η δυνατότητα 
απορρόφησης των οικιστικών πιέσεων από τους 
υφιστάμενους οικισμούς και συγκεκριμένα πλη-
θυσμός, οδικό δίκτυο, υδρευτικό δίκτυο (Σ.τ.Ε. 
196/2021, 164/2022), το «πολιτιστικό κεφά-
λαιο», δηλαδή η μη μεταβολή της πολεοδομικής 
φυσιογνωμίας μιας περιοχής (Σ.τ.Ε.585/2014) 
και η φυσική χωρητικότητα, δηλαδή φυσικοί 
πόροι και υποδομές (Σ.τ.Ε. 1037/2022).

Ειδικότερα, όσον αφορά το νησιωτικό οικοσύ-
στημα, γίνεται παγίως δεκτό από το Σ.τ.Ε. ότι τα 
μικρά νησιά είναι δεκτικά μόνο ήπιας ανάπτυ-
ξης. Από τη νομολογία διαπιστώνεται ότι για 
τον υπολογισμό της Φ.Ι. των μικρών νησιών 
βασικά στοιχεία εκτίμησης αποτελούν η πολλα-
πλή χρήση εγχώριων πόρων των νησιών και η 
προστασία και διατήρηση της βιοποικιλότητας 
τους.

Πιο συγκεκριμένα το Σ.τ.Ε. προτάσσει για τα 
μικρά νησιά τον υπολογισμό του μέτρου δι-
ατήρησης της βιοποικιλότητας για κάθε νησί 
ξεχωριστά (Σ.τ.Ε. 359/1999, 432/2001) και την 
εκπόνηση ειδικής μελέτης «χωρητικότητας» 
(Σ.τ.Ε. 1037/2022). Επίσης, έχει κριθεί ότι κύ-
ριος παράγοντας για τον καθορισμό των ορίων 
της Φ.Ι. στα νησιά είναι το ενεργειακό τους σύ-
στημα (Σ.τ.Ε. 1421/2013,1422/2013).

Τέλος η εκτίμηση της Φ.Ι. θεωρείται απαραί-
τητο στοιχείο για την έγκριση σειράς Ειδικών 
Σχεδίων Χωρικής Ανάπτυξης, π.χ. για στρατη-
γικές επενδύσεις, υποδοχείς αποβλήτων, υδα-
τοκαλλιέργειες, κλπ. Ενδιαφέρον παρουσιάζει η 
διαφοροποιημένη εκτίμηση της Φ.Ι. από Σ.τ.Ε. 
για την εγκατάσταση Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας σε μικρά νησιά, σε σύγκριση με την 
εγκατάσταση Α.Π.Ε. στον ηπειρωτικό χώρο.

Συμπερασματικά, σύμφωνα με τη νομολογία 
η Φ.Ι. αφορά ευρύ πεδίο δραστηριοτήτων, όπως 
τουρισμός, ενέργεια, πρωτογενής τομέας, βιο-
μηχανία, κλπ. Αποτελεί ένα δυναμικό εργαλείο 
το οποίο εκτιμάται σε διαφορετικά επίπεδα χω-
ρικού σχεδιασμού, ανάλογα με ποικίλους παρά-
γοντες όπως το είδος της κάθε παρέμβασης, οι 
ειδικές συνθήκες της περιοχής ενδιαφέροντος, 
τα ιδιαίτερα τοπικά, φυσικά, πολιτιστικά και πο-
λεοδομικά χαρακτηριστικά, κ.α.

του Γεώργιου Γερανάκη 
Δικηγόρου
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ΣΥΝΕΚΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
∆ιαθέτουµε ένα συγκροτηµένο και 
συνεκτικό πρόγραµµα µε άµεσους αλλά 
και µακροπρόθεσµους στόχους αλλαγών 
σε ένα ευρύ φάσµα δραστηριοτήτων της 
ζωής µας µε βάση χρονοδιαγράµµατα, 
σχεδιασµό, µελέτες και σηµαντικές 
πρωτοβουλίες.

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
Είµαστε µια παράταξη πολυσυλλεκτική, 
ενωτική και πραγµατικά ανεξάρτητη από 
κοµµατικές δεσµεύσεις. 

ΣΤΟΧΟΙ-ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
Θα συνεργαστούµε σοβαρά µε όλες τις 
επαγγελµατικές οµάδες, τους συλλόγους 
και τους φορείς του νησιού µας για την 
αποδοτική λειτουργία των επιχειρήσεων 
και της οικονοµίας του τόπου τηρώντας 
τη νοµιµότητα και προστατεύοντας τη 
φυσιογνωµίας του τόπου. 

∆ΙΑΛΟΓΟΣ & ΣΥΝΘΕΣΗ
Είµαστε η παράταξη του διαλόγου και 
της σύνθεσης των απόψεων. Μπορούµε 
να πάµε τον τόπο µπροστά όλοι ΜΑΖΙ 
µε ΕΥΘΥΝΗ και ΕΝΟΤΗΤΑ. 

∆ΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ
Η Πάρος έχει ανάγκη την αλλαγή κι εµείς 
είµαστε η ∆ηµοτική παράταξη που έχει τη 
δύναµη να φέρει την αλλαγή µε 
ΕΥΘΥΝΗ κι ΕΝΟΤΗΤΑ.

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ
∆ιαθέτουµε ένα εξαιρετικό στελεχιακό 
δυναµικό µε γνώση κι εµπειρία των 
προβληµάτων από όλο το ηλικιακό 
φάσµα. Φρέσκα πρόσωπα µε νέες ιδέες 
και κυρίως τα κότσια για να τις 
εφαρµόσουν στην πράξη.


